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««ÚJABB BSBMtBYEK Élet-holdl harcot
nZerénglet a mflnchent bíboros ellen

Münchenben ismeretiéin -tét esek 
merényletet kíséreltek meg Faulhaber 
bíboros ellen. A bíboros éppen házi- 
kápolnájába áj tartósságra ment, mikor 
az ablakon belőttek hozzá. — A go­
lyók nem találtak. Mester lövők leheltek 
a tettesek, hogy nagy távolságról pon­
tosan eltalálták az ablakot, amely mö-

Parasztmozgglom Ausztriában
Százhúszezer paraszt péntekem fel­

vonult Bécsbe, hogy hűségével tüntes­
sen az osztrák kormány mellett. Doll- 
fuss kancellár beszédet intézett hozzá­
juk, mondván, hogy a kormány tovább 
fog haladni azon az utón, amely Ausz­
tria függetlenségéhez és becsületének 
megóvásához vezet.

Tirolban is nagyarányú paraszttün­
tetés volt. Minthogy Tirol még ma is 
birtokában van régi fegyverkezési jo­
gának, a parasztok fegyveres mozgósí­
tást rendeltek és megszállották vala­
mennyi hegyszorost. A tiroliak legfőbb 
követelése az, hogy valamennyi politi­
kai pártot fel kell oszlatni.
Fel akarták robbantani a bécsi pálya­

udvarokat
A bécsi rendőrség az utolsó pilla­

natban akadályozott meg egy horogke- 
resz’es merényletet. A nemzeti szocialis­
ta terroristák pénteken levegőbe akar­
ták röpíteni az összes bécsi pályaudva­
rokat. Negyven kiló robbanószert fog­
laltak le a horogkeresztesek tanyáján, 
ezzel akarták végrehajtani a merényletet.

Titulescu megint lemondott?
Az a hir terjedt el, hogy Titulescu 

román külügyminiszter ismét beadta le­
mondását. Ezt azzal indokolja, hogy 
nem teljesitettjék azokat a feltételeket, 
amelyeket megszabott, mielőtt elvállalta 
a külügyminiszterséget.
Hawai benszülött kormányzót kapott

Roosevelt elnök egy benszülöttet ne­
vezett ki a Hawai-szigetiek kormányzó­
jává Joseph B. Poindexter személyé­
ben. Ez az első eset, hogy amerikai te­
rületet benszülött kormányoz.

Csodálatos műtét
Egy 29 éves fiatalember 27 éves 

vaksága után újra lát: ezt a csodálatos 
eredményt érte el az orvostudományban 
példátlanul áló műtétével dr Thomas 
Tudor londoni szemorvos. Az egyik 
szemkórházban operálta meg H. Wat- 
sout, a csecsemőkora óta vak zenészt. 
Watseunnak a szaruhártyái voltak be­
tegek. Az orvos két, más okokból vak 
ember egészséges szaruhártyáit ültette 
át Watsou szemeibe. Egy szemébe egy 
férfinek, a másik szemébe egy nőnek 
a szaruhártyáját illesztette. A műtét né­
hány hónappal ezelőtt történt és Wat­
sou szemüveggel egészen jól lát.

gött a bíboros elhaladt. A pápa távirat­
ban fejezte ki szeremsekivánatait a bí­
borosnak a meghiúsult merénylet hírére. 
Faulhaber bíboros tudvalévőén a leg­
nagyobb nyíltsággal többször igen el- 
itéxőleg nyilatkozott a horogkeresztesek­
ről és a merényletet ezzel a magatartá­
sával hozzák összefüggésbe.

Beteg a »Mona Lisa«
Mona Lisa beteg: ezt állapították 

meg Franciaország világhírű múzeumá­
nak, a Louvrenak képszakértői. Leonar­
do de Vinci világhírű remeke az idők 
folyamán megfakult, fesitégrétege sok 
helyen felpattogzott,. A beteg Mórra Li- 
sát Londonba küldik gyógykezelésre. A 
Britisch Muzeum leghíresebb képrestau- 
rátorai fogják rendbehozni a felbecsül­
hetetlen értékű festményt.

Rev-ziőeüenes román trőnbeszéd
A bukaresti parlament megnyitá­

sán Károly román király trónbeszédet 
mondott, amelyben kifejtette, hogy Ro­
mánia őszintén kivánjf a békét, de kül­
politikai téren minden gondja határai­
nak örök megőrzésére irányul, mert azok 
érinthetetlenek.
Gyilkosság az otthonfelejtett jegygyűrű 

miatt
Cegléden Hajdú Pál jegyben járt 

Nagv Ilonával. A jegyesek elmentek a 
karácsonyi bálba. A leány azonban el­
felejtette felhúzni a jegygyűrűjét,, mire 
heves szóváltás támadt közöttük. Hajdú 
hazafelé menet arcul ütött|C a leányt. A 
hátuk mögött haladt ifj. Szcbeni Lász­
ló, aki a leányt védelmébe vette. Haj­
dú ekkor előrántotta bicskáját és Szebe- 
nit nyakon szúrta. A szerencsétlen em­
ber pár óra múlva elvérzett. A kecs­
keméti törvényszék most tárgyalta Haj­
dú Pál ügyét és a gyilkos legényt négy­
évi fegyházra Ítélte.

Arad százéves
Arad vámsa most százéves. 1834- 

ban, száz évvel ezelőtt kapta a szabad 
királyi nemes város címet. A jubileumot 
nem ünnepük meg. Egyelőre legalább 
is semmiféle intézkedés nem történt, 
sőt lefújták az aradi kereskedők által 
kezdeményezett Aradi Hetet is.
Halálos szerelmi dráma a folyó jegén

A jugoszláviai Cili községben Skett 
József és Lissmann Berta, gazdak csa­
ládok gyermekei elhatározták, hogy vé­
get vetnek életüknek, mert a szülők fia­
tal korukra való tekintettel nem járultak 
hozzá egybekelésükhöz. A szerelmes pár 
autón kihajtatott a Saviina folyóhoz, ahol 
nagy léket vágtak a jégen. Azután be­
legázoltak a vízbe, ahol a fiú két lövés­
sel megölte a leányt, majd saját fejébe 
röpített egy revolvergolyót. Holtestüket 
a folyó jege alatt találták meg. |

indított Japán az egész világ és igy a 
magyar ipar ellen is. A világ legigényte­
lenebb és igy legolcsóbb munkaereje le­
hetővé teszi, hogy a japán gyáripar olyan 
olcsó áru iparcikkekkel árassza et a vi­
lágot, amellyel versenyre egyetlen or­
szág ipara sem kelhet. A japán ipari 
dömping már benyomult Európába és 
ha nem védekezünk ellene, úgy holnap 
vagy holnapután már a mi iparunkat is 
legázolja, hogy nyomában a munkanél­
küliek száma megtizszerodjék, a mező­
gazdasági termények fogyasztása csök­
kenjen és a belföldi fogyasztás apadásá­
val a gazda terményeinek ára még ala­
csonyabb legyen.

A japán munkás megelégszik egy 
marék rizzsel és igy válik lehetővé, hogy 
tizenkét pengős kerékpárral, tizennyolc 
pengős varrógéppel és háromszáz pen­
gős" autóval akarják elárasztani az egész 
világot. Az ötvenkét milliónyivá szapo­
rodott japán népnek szükek a végi ha­
tárai ‘ és igy nemcsak vérrel és vassal 
igyekszik országát megnagyobbítani, del 
a világ ipara ellen indított elkcseredetjt 
harccal is törekszik munkásainak élet­
lehetőséget biztositiami.

I a magyar &ors gunyja, hogy rm, 
akik' súlyos szavakkal elitéltük a kar­
telek önző árpolitikáját, a kartoték meg- 
rendszabáíyozását követeltük, hogy el­
tűnjön az á kiáltó aránytalanság, amely 
az iparcikkek és mezőgazdaság: termé­
nyek ára között van, ugyancsak nekünk 
kell felszólalnunk annak érdekében, 
hogy jócíőre védekezzünk Japán gyil­
kos ipari támadása ellen.

A kormánypolitika tervgazdasággal, 
a mezőgazdasági termelés irányításával, 
rekompenzáción alapuló kereskedelmi! 
szerződésekkel igyekszik biiztositanm ter­
ményeink biztos ' és jobb elhelyezését, 
magasabb árát és ezzel a mezőgazdasági 
termelés jövedelmező foglalkozássá válói 
tételét. Hálásan fogadunk mindent,, ami 
a polgárság szabad önrendelkezési jó­
gának korlátozása nélkül alkalmasnak 
Játszik a termények árának emelésére. 
De tagadhatatlan, hogy nincsen semmf 
sem., ami biztosabban szolgálná ezt a 
célt, mint a belső fogyasztás emelése. 
Párisban 26 jiengő, Berlinben és Milá­
nóban 24 pengő egv métermázsa a mi­
enknél sokkal kisebb értékű búza. A 
francia, német és olasz gazda megél ég 
gyarapszik, mert a búzáját és egyéb ter­
ményeit saját hazájának munkásai fo­
gyasztják el és nem keli azokat külföl­
dön olcsó áron elpocsékolni.

Illetékes helyről'jövő nyilatkozat fi­
gyelmeztetett arra, hogy a gazdaságii vál­
ság kártevése még jó néhány évig el­
tarthat. De mi, dolgozó polgárok min­
den bölcseikedő magyarázkodás nélkül 
is tudjuk, hogy gondjaink és bajaink, 
a gazdasági élet lázas vonalasa nemi 
szűnik meg máról-holnap re. Sőt a meg­
élhetésért folyó harc talán csak mosd 
kap újabb gyilkos erőre. Már nemcsak! 
a térdrekényszeritett legyőzőitek, de m 
egész világ sínyli a termények árának! 
letörését. Most'majd nemcsak a legyő- 
zöt-teknek, de egész Európának össze­
fogva kell védekeznie a japán ipari döm- 
ping ellen, hogy a munkanélküliek mil­
liói ne szaporodjanak, a termények fo­
gyasztása és ára ne csökkenjen.

Az ország polgársága eddig, ha nemi 
is valami tulnagy eredménnyel, a kert»- 
ks ipari termékek uzsoraára ellen küz­
dött, élt a küzdelmet folytatnunk és egy­
bekapcsolnunk kell azzal a küzdelemmel,
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He sajnálja a fáradtságot, Ä r mmélye'
Nagy Imre «sütödéjében
Vörösmarthy ucca 10 szám Felsőpdrton

Ä-» bárrá kenyeret 16 fillérért haphat.
«melynek célja, hogy a japán ipari be­
törést meggátolja. A magyar jjolgárság 
áldozatkész, teljesíti csaladja és hazája 

.............................. ..... ’ ;ik ‘iránti kötelességét. Dolgozik szívósan és 
fáradhatatlanul. művelődik és újságot.
olvas, hogy a jiohtika és gazdasági élet 
minden eseményéről és változásáról jó­
éi őre tájékozva legx ■n. Testvért 'lenül és
társtalanui saját erőinkre támaszkodva is 
megálljuk a helyünket ebben a nagy- 
küzdelmü világversenyben.

De erőnket fokoznia keli olyan jó

gazdasági és pénzügyi politikának, 
amely a terheinken könnyít, a gazdasági 
igazságtalanságokon enyhít, a magyar 
polgár életét szebbé és jobbá teszi. Ezt 
a most folyó gazdasági élet-halál har­
cot eredményesen esik olyan nemzet 
küz.dheti végig, amelynek minden egyes 
polgára tudja, hogy egy-egy eg/enjogu 
része ennek a nemzetnek és részese lesz 
annak a várva várt: jobb magyar jövő­
nek is.
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Ma válasst lelkéss« 
as evangélikus egykás

A szentesi evangélikus egyház jnes- 
biteriuma ma délután közgyűlést fart 
A közgyűlésen bejelentik, hogy Bolyán - 
szky János lelkész állásáról lemondott. 
A lelkészt tudvalevőleg a mezőtúri egy­
ház lelkészévé választotta.

A presbitérium természetesen a le­
mondást sajnálattal bár, de tudomásul 
fogja venni. Botyánszky Jánosban igazi 
lelkipásztort vészit e* nemcsak az egy­
ház, de a város is. A legnemesebb érte­
lemben vett papi hivatás gyakorlója volt 
Botyánszky Janos, példás életű, nagy

műveltségű___ __ ember Botyánszky János,
aki nemcsak hirdette, de gyakorolta is a 
telebaráti szeretettet;, egymás mcgbecsü- 
lését, a t stvén érzést, a felekezeti tü- 
’•elm ességet.

Előzetes tájékozódás és _tárgyalás 
alapján utódjául Wikkert Lajos mezó- 
fnri lelkészt szemelte ki az egyház^ ve­
zetősége és ilyen értelemben tesz előtör­
lesztést a mai presbiteri ülésnek. Elő­
reláthatólag a közgyűlés egyhangúlag 
megválasztja Wikkert Lajost Bolyán- 
szkv János helyére.

A lehűlés 1 folyamat, amely pár nap­
ira! ezelőtt megindult, az utóbbi najrok- \ 
ban nálunk is erős hideg kialakulására 
vezetett. Napközben sütött ugyan a nap, j 
de a napsütés sem emelte a hőmérsékle­
tet a mínusz 5 fok fölé. A szombatra 
virradó éjjelen mínusz 10 lók körül járt 
a hőmérő.

Hasonló a helyzet a szomszédos or­
szágokban is. Az Adria mentén viharos 
szél is növeli a "hideget. ^ .

A meteorológiai intézet véleménye j 
szerint a következő napokban ritkább 
lesz a napsütés is, mert nappal is nö­
vekszik a ielhősödés. Ennek következté­
ben gyengébb lesz a nappali felmelege­
dés is, visszont az éjjeli lehűlés nem fog 
erősödni. Havazásra a nn vidékünkön 
nem kell számítani.
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Újabb események az ovodabizottságban
Pár héttel ezelőtt elnökválság volt

az ovódatelügyelőbizottságban, ez azon 
ban békésen megoldódott és Sebestyén 
Béla bizalmat nyervén, megmaradt bi­
zottsági elnöknek. Ezen az ülésen szóvá 
tették, hogy az előző ülésről nem tel­
jesen hü jegyzőkönyv készült és a bi­
zottság kimondotta, hogy az előző jegy­
zőkönyvet a legközelebbi ülésen meg­
vitatja. ..... . ,

A jegyzőkönyv korul ismét bonyo­
dalom támadt és azt a jegyzőkönyvet, 
amely sz elnökválságrol készült, nem hí- 
telesitette a hitelesítésre kiküldött Ist- 
váncsics Mária és Bugyi Ferenc. Emiatt 
nemcsak az előző ülés jegyzőkönyve, ha­
nem a legutóbbi ülés jegyzőkönyve is a

legközelebbi bizottsági ülés elé kerül.
Váratlanul azonban más "bonyoda­

lom is történt. Tegnap Bugyi Ferenc, 
a legutóbbi jegyzőkönyv hitelesítéséit 
megtagadó bizottsági tag bejelentette, 
hogy lemond ovódalelügyelő bizottsági 
tagságáról.

Értesülésünk szerint a bizottság rö­
videsen összeül, hogy megbeszélje a 
jegyzőkönyvek miatt támadt bonyodal­
makat és Bugyi Ferenc lemondását. 
Amennyiben Bugyi Ferenc nem vonná 
vissza lemondását és a bizottság is tu­
domásul venné,, a városi közgyűlésnek 
kell gondoskodnia a bizottság kiegészí­
téséről.

Hawal rózsája
Irta: Földes Imre.

A lőszerepekben: Eggerth Márthi, Pet­
rovich Szvetiszláv, Verebes Ernő. 

Magyar Híradó.
A lakihegyi ónasadő szenzációs felvétele

18 IM Szentes januári 
természetes szaporodása
Januárban Szentesen született 36 ti, 

23 nő, összesen 59. Az előző hónapban 
48 volt a születések száma.

Halvaszületés egy volt januárban, 
mig az előző hónapban három.

Meghalt januárban 25 fi, 16 nő, ösz- 
szesen 41. Decemberben nagyobb volt a 
halálozások száma, mert összesen 53 ha­
lálozás történt.

Házasságot kötött 22 pár, szem­
ben az előző havi harminccal.

A természetes szaporodás január­
ban 18 lélek. Ez különösen örvendetes 
adat. ha figyelembe vesszük, hogy az 
előző hónapban Szentes, n nein volt ter­
mészetes szaporodás, sőt 5 lélekkel fo­
gyatkozó tt Szentes népesség \

Józsefet. Kihai 
és elébe fog' 
gyönyörű v 
ma négy pa 
festették voln: 
mely meg ne 
cig ’gyönyörki 
tásában. Mag 
sál nyilatkozol 
lakozott a ki

Hódme 
dics polgárr 
megye részén 
ispán. Dobos: 
Tammer Fér, 
dvztek mindet 
vélyes iutat, 
szel, tavasszal 
rendbehozatt’ 
puha szörnye 
hintó.

Vásárhe! 
volt felállítva]

Az egük 
a császáré. A 
ebbe a két s 
minden drá; 
specialitást 
szónoklatok t

— Éljen] 
számé!

Három 
erre az alkaloi 
ruc városa 
ki hűségét
időb n talán
rályné nyájas^ 
kákkal és h 
közülük. Azt 
függött, s azt! 
császár ipár 
Gyopá rosoíi, 
ő nagyapjától

mája és egy
►kozni Csilla; 

591-1
eisőkaszálás

»kezni Sátrán 
588-2 

iphitó^lTarní 
tsel ucca 72 s; 

587-1
Éáb kaphat 

586-2
jros cséplőgai 
)u, teljesen jé 
vagy abszoh 
így teherautó 
tdóban._ 583- 
ki nnai fed.:
Derekegyhá;

581-2 
. alatt kiseb 
itt sparherd

[k.____ 577-1
[ént. szén, hí 
Gyulánál, V-

576-:
lasabb árb; 

Fái falok Be: 
Icca 177, vas 

571 
farlan levő 

|ő Rákóczi
570-

aagasabb á 
párt, Rákén 

569- 
Ichranz csép 
ptorral el ac

568-:
pny Mihály 

567-: 
|zaszalma. sz 
fii Jövendő 

563-: 
laplanokat, u 
Vitel bon lege 
érézia, Alko 

561-:
uzái és 
Vanott e

[di Nag
32.

om ela

tlatt sa 
kertül 1

lkaiméi

—o-

Egyelőre megszflmrek <n árverések 
és lefoglalások az adóhátralékok miatt

Az adóhátralékoknak részletben va­
ló fizetésére a városi adóhivatalnál be­
adott kérelmeket már el küldötték a kir. 
adóhivatallioz, ahol dönteni fognak a 
kérvények sorsáról. A városi adóhivatal 
egy-két eset kivételével valamennyi kér­
vényt pártolólag terjesztette a kir. adó­
hivatalhoz. Csak azokat a kérvényeket 
nem véleményezte az adóhivatal, ame­
lyeknek benyújtója vagyonos ember és 
meg tudná fizetni a hátralékot, de vagy 
hanyagság miatt nem fizet, vagy azért, 
mert röviddel ezelőtt vett ijigatlan bir­
tokot. , , ..

A részletfizetési kedvezmény kö­

vetkeztében egyelőre megszűnnek a vég­
rehajtások és a zálogolások azoknál,

1*1 . . 1 4- , - l‘Xc'71 Clf J I _

ün.„lv„ __ ingóságait m
litották, de a hátralékára részletfizetési
engedélyt kapott, kérheti ingóságai ki-igedélyt l.-t---- , —— - ..
adasát, de az itig(»súgókra továbbra is 
fennáll a zálogjog. . ,

Azok a hátralékos háztulajdonosok, 
akiknek lakbérét lefoglalták, de részlet- 
fizetési kedvezményt kajrtak, szintén kér­
hetik, hogy a lefoglalt lakbért a részle­
teknek megfelelően szállítsák le.

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

közönséget, hogy FetoreSr hé 1- 
tél kezdődően a múlt hó 24-én meg­
jelent miniszteri rendelet értelmében a 
búza őrlését 15 százalékra és 2 száza­
lék őrlési porlásra felemeljük, melynél 
fogva alulírott malmok a mai naptól 
kezdve a fenti vámszázalékért őriünk.

A darálás vámszázalékát 9 százalék 
és 1 százalék portásban állapítottuk 
meg.

A fentiek szives tudomásul vételét
kérjük.

Szentesi és környéki malmok.

ség annak id]

|>gnar,
I szem!

Mikor azi 
örcgtemploml
harang mcgk<j 
séret, a ki iái] 
szönt el a 
falt császári u|
háza tele e'r°T

Fim m 
ay u.

iésziili

Egy kocsi, szekér, ekekapa, vasborona, 
eke, járgányos szecskavágó eladó. Cím 
a kiadóhivatalban. 625-4

-o—

Fekete zakóöl 

gas termetreP 
ucca 59. 1
EbédlőbutorJ
bútorozott 5Íj 
nélkül TótbL
KényszerkÖlil
állami adóss.f
Kcltetőgcjjöjl
latok FazckaSl 
tŐ ucca ajsol 
Vekerzugi 1Ä 
nagy' fehér lj
rávezető J«7 
ucca 16 tiZi'ij

IKaná 
pc uc

Le
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írta:
Rózsa S| 

inneni zajt 
sárda sömll 
a.ssa a h intól 
Tnvt dobjc 
dé. Már Lil 
sziklák tetejJ 
.yókkal a tellj 

A vár afa] 
ott befütve 
ímelyen már 
ti utó. Szegedj 
/cskedett Era 

Reggel n| 
nent az ifjúi 
s «patai f eletti 
ikkor ErzSéb 
lógatta meg. 
hajón volt az! 
császár ipár 
kéményből tiij 
indult a hajó 
határába, a ki 
a magas vend!

Itt két l| 
Józsefet. Kihal 
és (deine fogta 
gyönyörű vasi 
ma négy paj 
festették volna 
mely meg ne! 
cig "gyönyörű 
tásában. Ma»J 
sai nyilatkozol 
lakozott a ki 

Hódmezt 
dics polgára 
megye részén 
ispán. Dobosi 
Tammer Fen 
dvztek minded 
véiyes iutat, 
szel, tavasszal 
rendbehozattá 
puha szőnyeg 
hintó.

Vásárhel; 
volt felállitva.] 

Az egyik 
a császáré. A 
ebbe a két s; 
minden drá;
specialitást 
szónoklatok 6

— Éljen]
számé!

Három 
erre az alkatot 
ruc városa 
ki hűségét
időb n talán
rálytné nyáji 
kákkal és hi 
közülük. Azt 
függött, s azt! 
császár ipár] 
Gyopárostul.
<"> nagyapját 
ség annak kk 

Mikor az 
öregtempkmi
harang megk< 
sörét, a ki ráfi 
szűnt el « f 
íalt császári u 
háza felé ed6

L kredetic el- ’ 
att. 596-15 

.permek kocsi, 
|adó gráf T1"
* 595-25
jjJanlTki "most 
írjét, főmyere- 
fiskoia épület 

592-8
Imája és egy 3 
F ke zni Csillag 

591-15
"elsőkaszálásu 

ekezmi Sáfrány 
588-25

KjShaTó FTaran- 
et ucca 72 sz.

587-15 
sáb kapható 

586-22 
Sós csépíőgar- 
iu, teljesen jó- 
vagy abszolút 
így teherautó­
idéban^ 583-4 
kannal fedez- 
Derekegyház- 

J581-25 
STilátF:kisebb 
btt sparhet'ok, 
[k. _ 577-25
téntj szén, bri- 
ÍGyulánál, Ve- 

_576-25 
gasabb árban 
rábalok Berki 
jcca 177, vagy 

571-25

ti hivatalos vizsgálat megállapításai 
az alggől eset flggében

tan levő fara­
ié Rákóczi F.

570-18 
{magasabb ár­
iárt, Rákóczi 

569-25 
fchranz cséplő 
korral eladó 

568-25

Az algyői eset ügyében indított, vizs­
gálatot a helyi hatóságok befejezték és 
az iratokat felterjesztették a belügymi­
nisztériumba.

Hegymegi Kiss Pál ismeretes inter­
pellációját arra alapi-tótja, hogy Balta 
Gyula szegedi ügyvéd öccse súlyosan ter­
helő nyilatkozatot tett egy-cs hatósági 
személyekről és Korda Imre egységes- 
párti párttitkárról. A vizsgálati iratok 
Között van B-ati.a Gyulának a nyilatko­
zata, melyben azt állítja, hogy sem 
Zsiday Imre, sem Korda Imre soha­
sem tárgyaltak nála öccsével az algyői 
gyűlés megzavarásáról, egyébként öcs- 
csét, aki nyilaskeresztes agitátor, telje­
sen m-egbizhatatlaminak ismeri. Rendes 
foglalkozása nincs — állítja az ügyvéd 
— és pénzért mindenre kapható.

A vizsgálat adatokat szerzetj arra 
nézve, hogy éppen Andaházi-Kasnya Bé­
la akart olyan különítményt szervezni, 
amelynek tagjai mindenre efsüünt embe­
rek.

Megállapította a vizsgálat, melyet 
dr Farkas Béla főispán irányított, hogy 
vitéz. Zsiday Imrének a kéjiviselőház- 
ban bemutatott. levele, amelyben a za­
vargás előkészítésére hiyja feí Balta Ist— 
vánt, hamis. Zsiday a hamisítás miatt 
a bűnvádi eljárást már folyamatba is 
tette.

A Dinich Ödön ellen elkövetett re- 
volvermerénylet ügyét február 15-én tár­
gyalja a szegedi járásbíróság. A fegyver­
szakértő megállapításai szerint a írisz­
től)' emberölésre nem alkalmas, pléh- 
kupakos, úgynevezett magnéziummal töl­
tött világitópisztoíy. Ezzel szemben a 
független kisgazdapárti képviselők azt 
állítják, hogy a jiisztok) feltétlenül al­
kalmas volt emberölésre és csak azért 
nem történt halálos lövés, mert a pisz­
toly csütörtököt mondott.

A belügyminiszter a képviselőház 
legközelebbi 'üléseinek -egyikén fogja is­
mertetni az algyői eset miatt intíliltoilT 
hivatalos vizsgálat részletes eredményét.

!

§nij Mihály u.
567-25 

{zaszafma, szír 
iti Jövendő u.

563-25 
aplanokat, uj- 
Jitelbcn leg-of- 
?rézia, Alkot-
______561-25
izái és Kos- 

janott egy há- 
_ 562-15 

ü Nagy Sán- 
32. "398-18

im eladó Ln- 
560-15 

latt saját tei - 
értől feljebb.
__  559-25

kaimul tedez- 
knár, Berek­
szemben.

L____ 557-15
Fim mar 44 és 
jay u. 32 szám 

552-25
[ leszállitottiam. 
|észiilnek. Plá- 

550-25 
ini pusztatem- 
iKanász Nagy 
Tlc ucca 2.

634-25 
és árpaszal- 
Ferenc ucca 

[Pállal. 631-25 
er legolcsóbb 
^etében kap- 

639-25 
Btotvák, min- 
sóbban elvál- 

Ikisén patiká- 
62!-25 

ka udvarában 
|hiek fogataik- 
áUhatnak.

619-15

-a Kemény dorenglik 2"70 iái —
éai mindenféle hasábfáh legoicsibhan kaphaték

Telefon 129. Lantos fatelepén Telefon 129.
Vasaláshoz csak valódi reíorta faszenet használjon!

Álarcos farsangolók „betörése“
előtt... Gyorsan összekapta magát és a 
következő pillanatban beugrott a leg­
közelebbi ruhaszekrénybe. A férj mind­
ezt dermedte n nézte. Úgy látta azon­
ban, mintha az egyik álarcosnak kaján 
mosolyra húzódott volna a szája az ál­
arc alatt. Végre, az első ijedelemből fel­
ocsúdva, megszólalt a fiatal férj.

— Mit kívánnak?... Hogy mertek 
betörni éjnek idején idegen lakásba?...

A magasabbik álarcos egy lépést 
előrelépett.

—- Semmi másért —• mondotta el­
változott mély bariton hangon — mint 
pénzért meg ékszerért. Ami van...

És már nyújtotta is előre a kezét 
kinyitott tenyérrel.

A fiatal férj meghökkent. Egy pil­
lanatig arra gondolt, hogy felkap egy 
széket és azzal veri ki a szobából a vak­
merő betolakodókat, — de azután mást 
gondolt. Többet ésszel, mint erővel...

-— Nézzék — mondotta — én Sze­
gényember vagyok. Nincs az egész la­
kásban több ötpengőnél. Ami volt, 
mind elköltöttük a bálban. Ha ezzel 
megelégszenek, tessék...

Azzal belenyúlt a nadrágzsebébe és 
kivett egy ötpengőst. A »betörővezér« 
elfogadta a feléje nyújtott pénzt és elé-

Leltári kiárusításul
január hó 28-tól február hó 10 ig.

E* alkalommal kötöttáruk, ruhák, kötények, női és férfi 
kész fehérnemtiek, harisnyák, ágygarniturák, paplanok és az összes mé­

teráruk kltiinő minőségben, példátlan olcsó áron vásárolhatók.
Táiékeztafé árak :

Ruha- és pongyo a flanellé* — — — — E %
Feh rnemti Unnlsz flanellek - — — — „ ~*ín
Oxford igen erős férfi inganyag — — — £ - bü
Stirti, erősszáiu an tin — — d en
Prima színtartó agyhajkanavász — — — £ —'«{
Női dvat kötött blúzon — — — ~ £ f.S»
Leányi-a és fiú kötött kabátok — — — í> 1 ío
Me eg téli férfi zokni - - - - - g
Női jégzokni — — — — , .. Q onHosszú selyem férfi nyakkendők divatos színekben P 90
Zsebkendők — — — — — ~ [ 7^1

Egész évben összegyűlt maradék áruk a lehető legolcsóbb arakon.
Sváb Divatárunál mssutu ucca 10.

Sokat beszélnek mostanában a 
Kisér felső részén arról a mulatságos 
kalandról, amely a napokban esett meg 
egy fiatal házaspárral.

A fiatalok aznap este bálban vol­
tak. Éjfél után tértek haza és már ép­
pen lefekvéshez készülődtek, amikor 
gyanús zajt hallottak az udvar felől. Fi­
gyelni kezdtek, — a nesz egyre erősebb 
lett és mind közelebb hallatszott. Mint­
ha valaki, vagy valakik járkáltak volna 
a folyosón.

— Te, én félek... — szólalt meg 
remegve a fiatal menyecske, ami meg 
is látszott rajta. Egy szál kombinéban 
reszketve állt a szoba közepén.

A fiatal férj bátorította.
— Ne félj semmit, majd én nun- 

gvárt megnézem, hogy mi az...
Azzal már fogta is a kilincset, hogy 

majd kilép a folyosóra, — amikor nem­
várt meglepő esemény következett be. 
Nyílt az ajtó és a következő pillanatban 
két magas, feketeálaroos férfi volt lát­
ható a küszöbön. Kis fekete selyem­
álarc fedte az arcukat.

A menyecske hangosan elsikitotta 
magát. Ijedelme a valóban kellemetlen 
helyzetben érthető is volt). Egy szál 
kombinéban két ismeretlen, idegen tért)

W százalékkal
miiiimiiiiiiiimmiHiiiimmniiiiir

olcsóbban vásárolhat készpénzért

laiiuár ZB-tíl február 10-ig
Bányai József

utódánál,
mert ezidő alatt leltári 

árait ruházati cikkeiben tiz 
százalékkal csökkenti.

Halász Szabd Lajos.
gedetten süllyesztette bő kabátja zse­
bébe. De mintha megint megjelent vol­
na az arcán1 az előbbi furcsa mosoly...

— Több nincs?! — kérdezte.
— Nincs...
— Ékszer?
A menyecske az »ékszer« szóra ijed­

ten rezzent össze a ruhaszekrényben. De 
fölösleges volt az ijedtsége, mért a férj 
hamar feltalálta magát.

— Az sincs. Eladtuk, —- azon csi­
náltattunk báb ruhát,...

A két bandita« erre nem szólt sem­
mit. Sarkonfordultak és emerről jöttek, 
gyorsan eltávoztak. Az egész eset alig 
kétpcrc alatt zajfőtt le.

A menyet ske végre ki mert lépni 
a szekrényből. Alig kezdtek azonban 
hozzá az 'izgalmas események megtár­
gyalásához, amikor újabb meglepetés 
történt.

Nagy zaj ismét az udvar felől, fel­
pattan. az ajtó (a menyecske ismét beug­
rik a szekrénybe) és megjelenik az egyik 
álarcos egy másik férfitől kísérve, aki 
erősen fogja a karját.

— Elfogtam a betörőt, láttam, hogy 
innen ugrottak ki a kapu tetején —■ 
mondja izgatottan az álarrnélküh — de 
a másik meglógott... Itt, a pénz is, el­
vettem tőlük...

Azzal lehajit az asztalra egy ötpen­
gőst. Azután villámgyorsan hátatfordí­
tanak és eltűnnek a sötétben. A néhány 
másodperc alatt, amíg az izgalmas ese­
mény lezajlott, a végleg megzavart férj­
nek ennyi ideje sem volt, hogy a to Faj­
üldözőnek megfigyelhesse az arcát. De 
különben is mélyen a szemébe volt húz­
va a kalap.

A menyecske másodszor is előbujt 
a szekrényből és rövid tanácskozás utáni 
az a vélemény alakult ki közöttük, hogy 
— nyilván farsangi tréla volt az egész. 
A tolvajfogó nem volt más, mint az 
egyik álarcos, aki a »rablás- elkövetése 
után levetette az álarcát ,és karonfogva 
társát, mint átvedletl hős, visszavitte a 
»rablóit« pénzt.

A megijesztett házaspár már nyo­
mában ven a »tetteseknek.« Sejtik ugyan­
is, kik voltak az álarcos »banditák«.*,

Sűhrts-q pavi'liitd! S*
tdőrfTbeműfaiva. Megszünteti a nagyot- 
hallási, fü'uigAst fi folvás'. Számo» kö­
szönőlevél Ké jen díjmentes táiékoztató 

lernst „ZOELLNER" jeligén
Maasensteln <s Vasiért*!

Budapest, Dorottya uccs 8.

Betörés
Betörő járt az elmúlt éjszaka özvegy 

Szabics Lászlóné örvéinysor 6 számú há­
zánál. Az ismeretlen tettes bemászott! 
a kapu tetején, felfeszi teilte az udvari 
kamra bezárt -ajtaját s a kamrából több 
apróságot — háztartási tárgyakat, élel­
miszert — ellopott.

Szabics Lászlómé másnap jelentette 
a lopást a rendőrségen. Az ismeretlen 
tettes kéziekcritéséie nyomozás indult.
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Mekkora járadékot kapnak 
esental a hadigondozottak

Az uj rokkanttörvény a következő-
képpen áífapitja meg a hvidigondoz;Uta­
kat megillető járadékokégni*
ellátások összegét

és egyéb pénz
zegét:

A tiszti ellátási csoportban:
I. járadékosztályu hadirokkant já­

radéka havi 240, nevelési pótléka hadi- 
gvámoltanként havi 8,

II. járadékosztályu hadirokkant já­
radéka havi 64, nevelési pótléka 3.25,

III. osztályú rokkant járadéka havi 
32, nevelési pótléka 2,

IV. osztályú rokkant járadéka havi 
4, nevelési pótléka 1,

tiszti hadiözvegy járadéka havi 16, 
hadiárva járadéka 4, szülődén hadiárva 
járadéka 7, hadigondozott családtag já- 
radéksegélve 5 pengő.

Az altiszti ellátási csoportban:
I. járadékosztályu hadirokkant já­

radéka havi 120, nevelési pótléka hadi- 
gvámoltanként havi 6,

II. osztályú rokkant járadéka havi

48, nevelési pótléka 2.50,ill. osztályú rokkant járadéka havi 
24, nevelési pótléka 0.75,

IV. osztályú rokkant járadéka havi 
2, nevelési pótléka 0,50,

altiszti hadiözvegy járadéka havi 10, 
hadiárva járadéka 3, szülőiden hadiárva 
járadéka 6, hadigondozott családtag já­
radéksegélye 2.50 pengő.

A legénységi ellátási csoportban:
I. járadékosztályu hadirokkant já­

radéka havi 80, nevelési jiótléka hadi- 
gyámoitanként havi 4,

II. osztályú rokkant járadéka havi 
32, nevelési pótléka 1.75,

III. osztályú rokkant járadéka havi 
16, nevelési jiótléka 0.50,

IV. osztályú rokkant járadéka hav? 
2, nevelési pótléka 0.50,

legénység hadiözvegy járadéka havi 
5, hadiárva járadéka 2, szülőt len hadi­
árva járadéka 5, hadigondozott család­
tag járadéka gehe 2.50 pengő.
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Nölruha szabászat! tanfolyamét
rendez technológiai képzettséggel bitó angol, francia nöiruha és kabát szabdsznő.

Érdeklődni lehet: LflSZb 3ÓZSeffíáílál KlflUZSI UCCU IS. ,
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Kotymán Eszter, Kanász Boriska, La­
kos Ilonka, Lovas Juci, Mátyás Kaitó,

Szabó’Ilona, Szép Mariska," Tóth Ilona, 
Tóth Mária,-Tvirdl Irma, Vecseri Esz­
ter, Virágos Juliska, Vajda Eszter, Vran- 
ka Böske.

De mivel a jelmezesek is érdeklik 
lik önt, kedves olvasónk, az ő nevüket 
is közöljük.

felmezesek:
Fősör—Gyuricza Andormé, Török 

hölgy—Vass Esztike, Postagalamb — 
Papír Helén, Suszterinas—Nagy Aranka, 
Keleti‘ táncosnő—D. Nagy Hona, Ezüst 
ponty—özv. Bútor Sándomé, Cigány le­
ány— Dodzás Manci, Spanyol nő—Vass 
Bözsi, Amerikai néger—D. Nagy Lász­
ló, Gárdistanő—Kiss Sándorné, Gárdis­
ta—Kiss Sándor, Kétszínű ember—Kiss 
Károly, Hollandi nő—Postl Vecai, Pa­
raszt nő— Rottmayer Eisler, Tiroh nő 
—Pichler Péter.

A kellemes és széj) dijak nyertesei 
jredig a következők:

A női jelmezesek kilenc dijat nyer- 
-• " " Pc~ "

Hírek — dm nélkül
Gyertyaszentelő ünnepe rossz elő­

jeleket* hozott. A példabeszéd szerint, ha 
ilyenkor vad, hideg idő dermedezik a 
házak és a földek között és a napfény-- 
nck nyoma sincs, akkor a medve elő- 
bujik barlangjából, megdörzsöli szemét 
és szétnéz a világban. Nem megy többé 
vissza, tudja, hogy: úgyis vége már a 
télnek. Ha azonban napfény lén.;eske- 
dik a házak ablakaiban, és kacérkodva 
meglegvezi a havas c-re-zetet, akkor visz- 
szamegv a medve barlangjába. Össze­
húzza magát és ki se mozdul negyven 
napig, mert akkor még ezután lesz csak 
foga az időnek.

Bizony, rosszul sikeredett az a pén­
teki napsugár, amelytől niegnedvesedett; 
a házak tetejéről a havas ereszei. Még 
csak ez a negyvennapos hideg jóslás, hi­
ányzott a nyomorúságunkhoz, a szegény­
ségünk hoz* a nincstelenségünkhöz. Szin­
te szégyelh az ember, hogy kalendárium- 
csinálásra vetemedett...

De hátha csal az idén az öreg jós­
lat?,..

tek: 1. dijat a Gárdistanő, 2. a Ponty, 3. 
a Spanyol nő, 4. a Postagalamb, 5. a 
Sörösüveg, 6. a Tiroli nő, 7. a Suszter­
inas, 8. a Hollandi nő, 9. a Keleti tán­
cosnő.

A férfi jelmezesek öt dijat vittek el: 
1. dijat a Kétszínű férfi, 2. a Gárdista, 
3. a Néger, 4. a matróz, 5 a Futballista}.

*

Mert lehet, hogy az egész kitava­
szodás csak azért volt, mert az öreg 
nap is jókedvű lett és ,kisütött arra a 
nagy sikerre, ami a Kereskedő Ifjak 
csütörtökesti bálján volt, A bah szezon 
légién vese bb éjszakáját jelzi a jelmez­
bál. Volt itt minden: csillogás, pom­
pás, feldíszített terem, ötlet, móka, ka­
cagás és hódítás, rettenetesen sok hódí­
tás... , ..

Mán a kezdet is fényes volt. Az osz- 
szes rendezők tején ott ékeskedett a hin­
du hercegek selyem humusza a K. I. E. 
(Kereskedő Ifjak Egyesülete) felírással.
Azután Szepessy főtitkár mondott ked­
ves prológust, majd Szigeti Ernő ol­
vasta a kipirult arcú jelmezesek tejére 
szelleme5 rigmusait. Mintha összees­
küdtek volna a szentesi lányok és asz- 
szonyok, mind a legszebb és a leghódi- 
tóbb mosolyukat vették tel erre az éj­
szakára

Hogy kik voltak ott? Persze, erre 
kiváncsiak ugy-e? Ezúttal azonban nem 
a saját összeírásunkat, hanem az »Éjféli 
Kanattyoló« cimü báli mülap tudósítását 
közöljük, itt-ott, kibővítve. És ha vala­
melyik szépasszony vagy szép leány ki­
maradt volna belőle, hát ne minket tes­
ték érte szidni. Tehát:

Asszonyok: Búzás Józsefeié, Bátho­
ry lstvánné, Be ne Jánosné, Bodzás Jó- 
zsetné, Bon Sándorné. Czuczor Józset- 
né, Dömsödi Ferencné, I )eák Ferencné, 
Égető Sándorné, Földi Jánosné, Göbö­
lyös Gábomé, Gémes lstvánné, Halász 
Sz. Antalné, Havi ka Jánosné, Horváth 
Lászlóné, Hajdú Józsefné, Halász Sz. 
Antalné, Kálmán Károly né, Kiss La­
josné, Kovács Sándorné, Kántor Sán­
domé, id. Kántor Imréné, Kotymán Fe-j 
rencné, Kanász Antalné, Kadlecz Lász-'j 
Ióné, Kovács Ferencné, Kaszper János-1 
né, Lakos Ferencné, Lectniczky László­
né, Lénárt Gvuláné, Nagy lstvánné, 
Nyíri Gábomé, Papp Lajosné, Papp 
Sándomé, Pappp Sándorné, Piti fe­
rencné, Pólya Lajosné, Rúzs Molnár 
Sándorné, Rúzs Molnár Fajomé, Sebesi 
Ferenciné, Szabó Bálintné, Szabó Bé- 
láné, Szőke Lászlóné, özv. Srottner An­
talné, Somlay Arpádné, Szigeti Ernőmé, 
Szabó Bálintné, Szép Gáspámé, Sebők 
Rókusné, Tóth Sándorné, Taltnácsi Mi- 
hályné, özv. Tóth Antalné, Töröcsik 
Gergelyné, Tilda Puter, Vecsery Sán­
domé, Gálfi lstvánné, Jakó Mária, Ivá- 
nyi Gyulámé és Messinger Sándorné. 

j Lányok: Aktán Bözsi, Bori Teréz, 
Borbaró Kata, Böszörményi Ilona, Bé­
rén yi Sára, Cs.ín ji Piroska, Csicsay Jú­
lia, Dancsó Juliska, Égető Erzsébet, For­
gó Erzsébet, fekete Ilona, Fejes Ica, 
Farsang Erzsébet, f aragó Dorka, Gaj- 
da Mária, Gál Ica, Göbölyös Mária, 
Hal sz Szabó Erzsébet, Horváth |uci, 
oHrváth Magduska, Halász .Valé­
ria, Kovács Erzsiké, Kovács Gizella, 
Kiss Klára, Kaszper Rózsi, Kovács Ró- 
zsika, Kocán Mária, Kovács Boriska,

Azért megnyugtatjuk a szenei fia­
talságot, nem ez volt az egyetlen nagy­
szabású bál Szentesem. Tegnap este a 
Kát. Körben rendeztek az egyetemisták 
nagy táncos teát. — Az öreg szabókról 
se feledkezzünk meg, akiknek a bálján 
nemcsak az öregek, de a fiatalok is 
megszellőztethetik a báli ruhájukat.
Az SzMTK meg 18-án tartja nagy ka- 
cagó-estjét tánccal egybekötve.

Farsang vasárnapján a szezon leg­
kedvesebb táncmulatsága lesz, a mézes
teaest. Ä Gazdasági Egyesületben tart­
ják. Sokan készülnek rá.

A sportolók is kitesznek magukért, 
Az SzTE ma tartja az Erzsébet-kertben 
első nagy szabad tréningjót. Bizony, ma­
gunkfajta közönséges halandókat a hi­
deg is majd kiráz, ha meggondoljuk, 
hogy tüzes fiatalemberek megszokott* 
lenge öltözetben szaladnak a labda
után... , ,

Az SzMTK meg birkozóesttel ked­
veskedik ma közönségének az Ipartes- 
tüÉtben Izgalmas összecsapások ígei- 
kéznek a Pécsi Vasutas kemény gardá­
jával szemben.

A MAV-ról keveset lehet rrtost.iná­
ban hallani. A vasutasok szorgalmasan 
Látogatják a tornatermi tréningeket. Ok 
nem beszélnek. Azt mondják a tavaszi 
eredményeik beszélnek majd helyet­
tük is.

A Széchenyi Gőzmalom
legmagasabb áron állandóan iidSáhFOl 
biliét. Lisztet, korpát, darát kicsinyben 
és nagyban igen mérsékelt áron árusít.

Hossz biz 
a kisdiái!

Tegnap 
tü. szomorú t] 
a vasú tábornál 

A kisfiát] 
A kisfiú, 

za, s ezért él 
fiúcska annyil 
szavakat, hogy] 
tek, kilopódtot! 
ban levelet irt] 
keveredésében 
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ződött a tragi ki 
édesapa r álaláll 
ki és hazavittej 
gyilkossági szá 
félévben már 1 
zonyitványt mi|

A hét legjobb esete természetesen 
a jelmezes bállal kapcsolatban történt,, 
A két jó barát abban állapodott meg, 
hogy megnyeri a maszkabálon az e'so 
dijat. Olvan jelmezbe akartak öltözni, 
amit még senki se próbált ki.

Az egyik borbélynak akart öltözni, 
.1 stalin' hatalmas üillÓVal. <\ llíUctbciTIaz oldalán hatalmas ollóval, a hajában 

óriási fésűvel, deli termeién hófehér
köpennyel, a kezében pedig nagy ta- 
borotvávai. A másik pedig »vendégnek« 
akart öltözni. Elegáns fekete ruhájára

EffiM
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Pénteken i 
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Egyed Aladár I 
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az evangélikus] 
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Az előadí

Elega
fehér szalvéttát óhajtott tenni. A4 is 
megbeszélték még. hogy a »vendégnek« 
öltözött ifjú édes tejszínhabot ken az 
arcára, amit azután jópajtása időnként 
— a derültség és a hatás erősítésére — 
meg is kóstolj..

És mit gondolnak, miért maradt el
• .« — t__ ____1 TV T inlr A írottaz ötletes jelmez? Megsúgjuk. A vendég 

a főpróbán megtréfálta barátját.a főpróbán megtreiarra oanujav. A tej­
színhabot igazi szappanhabbal cserél­
te ki...

mu
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Mihály, jegyzői 
Saás Péter, áÁ 
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Szabó László. I 
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NAPIM1REK
Vasárnap, február 4. Róm. kát.: G. 

Hatvanad vasárnap. — Protestáns; G. 
Ráhel. — Nap kel: 7.23 órakor, nyug­
szik: 5.05 órakor. — Fiold kél: 10.33 
órakor, nyugszik: 8.56 órakor.

—o—
Időjelzés: A nappali hőmérséklet­

emelkedés gyengülése várható. Flavazás 
inkább csak a keleti és északkeleti ha­
társzélek közelében valószínű.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél búza 7.60—7.80, árpa 5,50—• 
5.70, zab 6, tengeri 5.40—5.50 pengő. — 
A budapesti terménytőzsdéin búza tisza- 
vidéki 78 kg-os 8,65, árpa 7.65, zab 6.60, 
tengeri 6.60 pengő. — Szállítási dij Szen­
tes állomásról Budapestig 15 tonnás 
küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér. 1 

—o—
— Eljegyzés. Badár Sándor lap­

kihordó és neje kedves leányát Esztikét 
eljegyezte Horváth Sándor.

— Vallásos estély. A Deák Ferenc 
uccai református elemi iskola tanter­
mében ma este 6 órakor vallásos estély 
lesz. Bibliát magyaráz Gihcze Antal lel­
kész, előadást tart Kun Sándor tanító, 
énekelnek és szavalnak az V.—VI. fiú­
osztály növendékei.

— Egy szentesi fiú spo.-tkitünít-- 
tése. A budapesti Hungária Evezős Egy ­
let most tartott közgyűlésén Tóth La­
jos Viktor nyugalmazott állampénztárt 
főtanácsos fiát, Tóth István János szi­
gorlóorvost aranyjelvénnyel tüntet,ték ki 
az evezőssport terén elért nagyszerű tel- 
jesitméuyeiért. Tóth István János már 
előzőleg is számos dijat és érmet nyert 
hazai és külföldi versenyeken és — mint 
annak idején megírtuk — tagja volt alt­
inak a csapatnak, amely a tavalyi Európá- 
bajnoki versenyek alkalmával Magyar- 
országnak Európa-bajnokságot nyert.

— Orvosi hír. Bánhidy Elek orvosi 
rendelőjét Horváth Gyula ucca 19 szám 
alatt megnyitotta. Rendel seb-, ltd-, nő- 
gyógyászati betegeknek.

— Elmarad a mai szociálisa nép- 
gyülés. A szentesi szociáldemokrata párt 
ma népgyülést kívánt tartani. A rend­
őrség nem engedélyezte a gyűlés meg­
tartását.

Február lO-is tart az ol­
csó leltári kiárusítás

BrBH AruhAsban.

— Szerdán lovat vásárol a _ csend- 
őrség. A csendőrség szerdán délelőtt a 
méntelepen jiót lóvásárt tart.

— Tanyai lopás. Tolvaj járt Fla- 
lász István gazdálkodó vekerháti tanyá­
ján. Az ismeretlen tet.es szombatra vir­
radó éjjel ellopott a tanyából e^y g - 
reblyét és egy tálapátot. A gazdálkodó 
kára körülbelül hat pengő. A tolvajt ke­
resik.

— Bútorait csak Szamosközy- 
riél vásárolja.

— Felhívási Felkérem a Szentesein 
élő székely testvéreket, hogy a Hargita- 
váralja Jelképes Székely társközség 
megalakulása céljából t. ho 4-én, vasár­
nap délután 4 órakor a vármegyeháza 
alispám togadótermében megjelenni szi- 
veskedjeneK. Dr Papp Gábor nőorvos.

t ha lumen jelzésű

helyes ut, ha mu,a,ía meg
izzólámpát ha«1- aiÍTIÓlámpa.Kis

Önnek,mennyi tény ényj

Z Tűm."!«'»«0
fogadjon el.

TUNGSRAM
— Földmunkások farsang vasár­

napján, február hó 11-én, a Református 
Körben bálát rendeznek este 8 órai kez­
dettel reggel 4 óráig, melyre a mulatni 
vágyó ifjúságot tisztelettel meghívja a 
Rendezőség. Belépődíj személtenként 80 
fillér.

— Menyasszonyi képeket művészi 
kivitelben, rendkívül olcsón készít a 
Turchányi fényképszalon (Gazdasági. 
Egyesület).

— Felhívjuk lapunk igen tisztelt 
olvasóinak szives figyelmét a Sváb áru­
háznak mai számunkban megjelent hir­
detésére és igen olcsó áraira.

— Az öregszabők vacsorával egybe­
kötött táncmulatsága február 12-én, far­
sang hétfőjén /esz az Ipaitestület ter­
memen. Jegyeket lehet kapni a rendező­
ség tagjainál és az Iparoskor vendég­
lősénél. Baktai Jancsi és cigányzenekara 
muzsikál.

— A traktor- és gőzcséplőgéptulaj- 
donoaok szentesi csoportja társasvacso­
rát rendez 1934. február 4-én, vasárnap 
este pont 8 órai kezdet ei az, [partestü- 
let székházában. ízletes vacsoráról és jó 
zenéről már gondoskodtak. Vacsorajegy: 
1.30 pengő. Váltható Nyíri Gábor Ivá- 
roly Kossuth uccai üzletében és az Ipar­
testületijén. Felülfizeiéseket köszönettel 
Fogadunk és hírlapiFag nyugtázunk.

— Baleset. Varga György királysá­
gi tanyáján Molnár István béres egy 
akácfát akart k ifit részelni. A la eldőlt 
és a béres lábára esett. Zúzott sebet ej­
tett rajta. Munkahelyén gyógykezelik.

— Kerületi tornaverseny. A délke­
rületi középiskolád torna-versenyt az idén 
a félegyházai tanítóképző intézet ren­
dezi március 4-én. A versenyen részt- 
vesz a kerületi bajnokcsapat: a szentesi 
reálgimnáz i um to mászcsapata.

— Tyúklopás. Péntekre virradó éj­
szaka tolvaj járt Magyar Mihály gazdál­
kodó nagytőkéi tanyáján. Az ismeretlen 
tettes három darab tyúkot ellopott az ól­
ból. A kár hat pengő. A tyuktolvajt ke­
resik.

— Kérjük kedves Vendégeinkéi, 
hogy az Ifjúsági Vöröskereszt Egylet 
»Volt Növendékek« csoportja által feb­
ruár hó 8-án, csütörtökön, a polgári le­
ányiskola tornatermében tartandó tea- 
esténk«« jxmtosan fél 8 órakor jelenje­
nek meg.

— Folyó hó 25-én lamburás-bái a.
Református Körben. I

Kemésiy 2so-s«
és mindesííéíe aicn&n »»phatök a
Telefon ZO »ETO^© !?í?L«L

Elhízott egyéneknél a természe­
tes »Ferenc József« keserüvizkura ha­
talmasan előmozdítja a bélmüködést, a 
testet könnyeddé teszi s tiszta tejet és 
nyugodt alvást teremt. Az orvosi szak­
irodalom kimutatja, hogy a Ferenc 
József viz a máj és a végbél felé irányuló 
vértódulásoknáh valamint aranyérnél és. 
prostataba jóknál is áldásos hatást fejt ki.

— A Phönix Általános Életbiztosító
Társaság Igazgatósága közli velünk, 
hogy az intézet helyi képviseleté«el Aczél 
László ny. állampénztári főtanácsos urat 
bizta meg főügynöki hatáskörrel. Fel­
kéri t. üzletfeleit és a n. é. közönséget;, 
hogy bármely irányú biztosítási ügy­
ben Aczél László úrhoz (Szentes. Bocs- 
kay ucc« 19 sz.) fordulni szíveskedje­
nek.

Kielt paplan 10 P. 140 széles lepedő- 
gyolcs 1*60 P. Férfiing freskó (tavaszi 
minták) 1 P BrOll AruhAsban.

— Hawai rózsája. Abrahám Pál 
operettje a szinjiadon diadalmas utat, fu­
tott meg, mig eljutptt a filmhez, hogy 
ezen megkétszerezze sikerét. Fülbemá­
szó slágereit a közönség együtt énekli 
a filmmel s a hangulattal fütött sziizsé- 
ben a legbensőbb vidámságban olvad 
fel a tulíokozott érdeklődés. Lggeitdi 
Mártha, Petrovich Szvetiszlav cs Vere­
bes Ernő ~ három magyar szereplő vi­
szi a darabot az egyre fokozódó emelke­
dés fele. Parisban kezdődik és Hawai 
exotikus szigetén folytatódik « mese. 
Flawei királykisasszonyának romantikus 
története. Ismét egy film, melyben mint 
a Szivek melódiája«-ban pompás zene­
számok, kedvenc szereplőik, gyönyörű
tájak, forró operett-táncok a legsz ren- 
csésebben találkoznak össze. A Fiaival 
rózsája mellett a Lakihegyi ór,idsadó<-6 
mutatja he egy másik nagy film, ami 
maga külön egy attrakció. — Vasárnap 
három, hétfőn két előadás. i

— A Külsődónáti Gazdakör ifjú­
sága t. hó 10-én, szombaton este 7 órai 
kezdettel batyuS-bálai rendez. A mulatni 
vágyó közönséget ezúton hívja meg A 
Rendezőség.

— Székrekedés különböző bajok 
okozója. Könnyebbülést, valamint rend­
szeres székletet biztosit; a Durmol has- 
hajtócsokóládé. Utánzatokat é* má« cso­
magolást utasítson vi.-sza.

2-fl hálózati rádió külön hangszóróval 
olcsón eladó Hegedűs László Borbély­
nál, Horthy Miklós ut. 616-15
így jó fejőstehén eladó-Daru ucca 1 

szám alatt. 630-25 j
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• — Idejekorán védekezzünk a meg-
Sregedés ellen. Már gyermekkorúinkban 
olvastunk meséket arról, hogyan lehet 
megitjodm. De ezek csak mesek voltak 
és nem is hihettük komolyam, hogyan 
lehet később visszanyerni az ifjúságot.

eljárással meg lehet óvni az ifjúságot 
Erre vonatkozóan kimerítő tájékoztatást 
kapunk a »Die Schöne Wienerin« leg­
újabb számából. Ezenkivüi még renge­
teg tanáccsal szolgál háztartásra és di­
vatra vonatkozóan. Többek között 150 
divatmintát is közöl a tjavaszi divatról. 
A »Die Schöne Wienerin« kapható min­
den könyvkereskedésben. Mutatványszá­
mot szívesen küld Leopold M ismer 
Wien, I. Stubmring 16.

utak is az nlmeatl
fasorok védelmit

Költözködés előtt. Uj lakásba
költözésnél igyekszik mindenki az ed­
diginél praktikusabban berendezkedni. 
Az elavult és célszerűtlen bútordarabo­
kat, dísztárgyakat, csillárokat kicseréli 
vagy modernizálja. Cél az otthont vilá­
gossá, derűssé, meleggé varázsolni. Ne 
felejtsük, hogy ennek egyik legfonto­
sabb eszköze a jó világítás. A csillár 
nemcsak dísze a szobának, hanem tulaj­
donképpen az izzólámpának célszerű 
egybefoglalása. A csillár csak akkor 
megfelelő, ha az esztétikai kívánalmakon 
leiül és elsősorban a lakás kellő megvi­
lágítására alkalmas. Az alkalmasság 
megállapításánál tudnunk kell, hogy az 
illető helyiségnek hány lumen a íény- 
szükséglete. Vegyünk egy példát: egy 
négy méter széles és öt méter hosszú 
nappali szoba általános megvilágításához 
1200—1500 lumen fény kielégítő. Kézi­
munkához már külön 400—800 lumen 
erősségű fényforrásra van szükségünk, 
viszont a szoba többi részeinek megvilá­
gítását 20—25 százalékkal csökkenthet­
jük. Ha vendégeket fogadunk, akkor 
2500—3000 lument kell alkalmaznunk. 
Csillárvásárlásnál tehát legyünk tekin­
tettel a szoba fényszükség le* jé r e és gon­
doljuk át az összes előfordulható vilá­
gítási eshetőségeket, hogy az minden 
igényünket kielégítse s otthonunkat 
meghitté, barátságossá tegye.

Minden viszonteladónknál 
kaphat már || j|

16Itllér6rl
l kg kenyeret

Követelje o’csó kenyerünket!
Fehér kenyerünk 24 fillér kg-ként 
Félbarna M 22 M ##

Kenyérgyár.
vuinn- — m

Meghívó.
A Szentesi Kereskedők Egylete fo­

lyó hó 11-én (határozatképtelenség ese­
tén lolvó hó 18-án) délután 2 orakor 
Kossuth-tér 5 szám alatti helyiségében 

évi rendes közgyűlést 
ttart, melyre a tagokat: tisztelettel meg­
hívjuk.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó-
2. Választmányi jelentés az Egylet 

működéséről.
3. 1933. évi zárszámadás felülvizs­

gálata, jóváhagyása és a leímentvénu 
megadása.

4. 1934. évi költség-előirányzat meg­
állapítása.

5. Tagsági dijak megállapítása.
6. Tisztikar, választmány és szám­

vizsgáló bizottság választása. *)
7. Folyó hó- 8-ig benyújtott indít­

ványok tárgyalása.
8. Jegyzőkönyv hitelesítés©.
Szentes, 1934. február 3.

Fekete István s. k. Zsoldos László s. k.
titkár. elnök.

Mostanában gyakrabban előfordul, 
hogy egyesek megrongálják az úttestek­
hez tartozó tárgyakat, különösen az út­
test melletti lakban tesznek kárt, illet­
ve kivágják és elviszik az utszéli lakat. 
A rongalók ellen; eljárás eddig nagyon 
hosszadalmas volt és a legritkább eset­
ben vezetett eredményre.

Az államépitészeti hivatal jelentése 
alapján az alispán felhívta a várost, hogy

J J . 1 ( • f •   _ I   . 4-if nCifnl yleersz:<torubb'ía legszigorúbban járjon ^ el az úttestek 
tartozékainak meg rongáló í ellen. Az al­
ispán;! rendelet utal arra, hogy az utak
Ha. - • • ' ' "állandó karbafitartasa ma jelentékeny a - 

dozattal jár és Iokozott mértékben kell
gondoskodni megvédésükről. Éppen ez­
ért azt kívánja, hogy az utak, valamint) 
tartozékaik, főképjiein az utak menu ta­

náról elsorok megrongáíói ellen a város soron 
kívül indítson kihágást eljárást és a bű­
nösökre példás szigorral rójjon ki bün­
tetést.

Disznóölésre
rizs, bors, egyéb fű­
szeráruk legolcsóbb 

bevásárlási helye

Gyarmati fűszeres
a mozi mellett.

SPORT
Ma nagy birkozőverseng

Az SzMTK ma este fél 8 órai kez­
dettel nagy birkozóversenyt rendez az 
I partes tületben. A Dunántúl legjobb 
birkozócsapata, a pécsi Vasutas lesz a 
szentesi birkózók clientele. A rendkí­
vül érdekesnek ígérkező versenyt pro- 
pagandamérkőzésnek szánták és ez a tö­
rekvés kifejezésre jut a helyárakban is. 
Az ülőhely 50 fillér, állóhely 30 és diák­
jegy 20 fillér.

1 I
fflndmffle fehíroumfi wrist

nagyon olcsón vállal Kohll 
Janka. Dózsa-köz l szám.
Legszebb bezimunbah eiönyaixását

vállalom.

*) Csak az a rendes tag szavazhat 
érvényesen, aki múlt év végén fennállott 
tagdijhátrelékát kifizette

Nagyörvény u. 53 sz.
Temető u. 4 sz.
Sáfrány Mihály u. 49 bt..
Kisér u. 51 sz.
Knézich Károly u 2 sz.
Mentő u. 69 sz.
Kai pages u. 14 sz. há tikat és 

olcsón és kedvező fizetési feltételek 
mellett eladja a
üloflgar tilt. Takoiréltpánzfdr.

Szentes, 1934. február 4.

Bejbajiiioit a bajai asztalos 
egy tlginyleboy miatt

Polyákovics István bajai asztalos- 
segéd szerelmes let t egy ottani cigány- 
leánvba aki nemrégiben Szekszárdraleányba, aki nemregil 
költözött. Polyákovics oda is követjte 
imádó ttját, a szép Kovács Erzsébetjét. 
Egyik este az asztalo»segédet a légye'i- 
ton »fájdalmas« meglepetés érte. A ta­
hi I koz ón nemcsak a leány, hanem Ko­
lompár Mátyás cigányvajda is megje­
lent, akivel Kovács Erzsébet közös ház­
tartásban él. Amikor a szerelmes aszta­
lossegédet a cigányleány átölelte, a vaj­
da előugrott rejtekhelyéből és Polyá- 
kovicsot agyba-főbe verte. A leány »se­
gített« a vajdának és amikor az aSztia- 
lossegéd ájultam zuhant a földre, min­
denéből kifosztották.

Polyákovics, amikor magához tért, 
feljelentést tett a rendőrségen. A rend­
őrség a cigány vajdát és a leányt elfog­
ta és letartóztatta. Amikor azonban job­
ban utánanéztek, megállapították, hogy 
Polyákovics is körözés alatt áll. őt is le­
tartóztatják és most mind a hárman az 
ügyészség fogházában vannak.

Egy sublót és 
adó Jövendő UC| 
Fürdőkád,"tel
kerekes állás»!« 
sza István ucca™ 
8 napos Ieltán 
be tudja szer, 
ményt csinál 
keztyüsbolt.
Város alatt 2hi 
és 6 éves Jó 
ucca 6.
Eladó Zalotáí 
hereszéna ölszá 
Mihály ucca 72 
Széna mázsaszáii

iandtí
lkseJ-

gozó Andrásnál] 
alatt.

nem halloití 
tt oda a ku 
hogy idtar

y kegyelmi 1 
é jiarányi h 
allgalta mi 

lábán ólon 
r zúgását, 
ahid melleti 
nevűi gőzíj
aranyozott c

ínsége ezzel 1 
ly némák.

______ >r Újszeg
SavanyukápöiztaBog) a helyű
Klauzál ucca 121 Itartson. Ug'
1000 mm-es Hol
nitura, 17,700 
karban jutányc 
jókarban lévő sj 
ért cserélhető.

A gyümölcsoltványok piaci árusí­
tása ellen mind több és több panasz ér­
kezik. Egyrészt azéit. mivel ezeket a 
fákat ősztől késő tavaszig egyik piacról 
a másik piacra, városról-városra szállít­
ják, a fák megfagynak, kiszáradnak és 
így ültetés után sok elpusztul belőlük. 
Másrészt a jnaoon vásárolt oltványok 
lajtaazonos'ságában sem lehet mindig 
bízni, a faárusitók maguk is összevásá­
rolják a fákat, azokért felelősséget nem 
vállalnak és felelősségre sem vonhatók. 
Komoly taiskola-cégek legalább az olt­
ványok értékéig szavatosságot vállalnak 
a lájtaazonos'ság tekintetében. Jogos 
azonban a vásárlók ama kivájnsága is, 
hogy ne csak az oltvány értékéig, hanem 
kártérítéssel is tartozzanak az oltvány- 
eladók a vevőknek, hiszen ha az elültetett 
la 5—8 év múlva bizonyul rossz vagy 
nem fajtaazonos termésűnek, akkor már 
nemcsak az oltvány ára, hanem sok 
munka- és időveszteség is állt elő, ami 
különösen nagyobb telepítésinél niagy 
kárt jelent.

Engedélyezett 
te lést vállai Birfl 
oldal 62.
Eladó Kéregül 
nagyobb üsthálj 
rengek, ócska i 
Dórongtüz falj 
kelt kapható Fit] 
cseri ucca 3. 
Ócskavasat, rezei 
veszek, rostálási 
Sándor Rákóczi 
a piacon.
Eladó olcsón 
gotit ebédlő. Ml 
ucca 61 szám alal

| TISZTARA mosott fléptftrlő- |

rongyot
vesz lopunk n^omdoje
(Bársony, posztó, csipke és apró 
ruhadarabokat nem veszünk áh)

A réz felismerése. Savakat (ecet) 
nem tartalmazó ételeknek teljesen tiszta 
rézedényben való főzése nem ártalmas; 
nem szabad azonban az ételt ilyen edé­
nyekben kihűlni hagyni, mivei ekkor az 
edény a levegővel könnyebben jő érint­
kezésbe s módot nyújt a réznek oxmaci­
sához. A savanyú .zsíros vagy sós etelek, 
hacsak kissé hosszabb ideig is érintkez­
ne k e fémmel, rezet vesznek lei maguk­
ba, minek folytán mérges hatasuakka 
válnak Ismeretes rossz szokás, hogy az 
asztalra szánt ugorkák éléinkzökl színével 
kérkedni szeretnek s e célból azokat 
ecettel megnedvesits e, rezedéül) ékben 
szokták bizonyos időre a levegő oxi­
génje hatásának kitenni, vagy pedig az 
u°orkásedénybe az ecet közé néhány 
darab rézpénzt heh eznek. Ezzel az ugor­
kát meg is mérgezik.

A fehérneműből a rozsdafoltok 
könnyen eltávolithetók valamely ónsó 
(ónklorid) oldatával. Kezelés után a folt 
szappanos vízben kimosandó.

x Lakodalmi és eljegyzési meghívókat, 
névjegyeket, gyászjelentéseket, falragaszokat, 
röpcédulákat, irodai- és ügyvédi nyomtatvá­
nyokat elsőrendű kivitelben, jutányos áron 
ké zit az Alföldi Újság nyomdája. Telefon' 
15. szám.

Tollat, gyapjút/! 
ban vásárol Lói 
Ferenc ucca 103* 
720 milimétereíj 
hozzávaló magái 
N agyörvcnyyicci 
Eladó egy jó k-] 
45 szám alatt. 
Dónáton pelyvá i 
és haj van eladój
7 alatt.___
Pehely- vatta- é$| 
rah uzásokat eí 
csobban készít I 
mány ucca 26. 
Gal’asz todrászd 
suth ucca sarkán 
lószobabutor_eH 
Miskárolást váll
dór, gróf Tisza I 
Egy jókarban Iq 
kos ucca 49 szár 
Széchenyi ucch
mésü bor van 1

Engedélyezett i 
telek. Gyuricskal 
hát 13, 'Oláht^f

Saját termesu oj 
54 fillértől kaplr

Áruimnak árak I 
Javítások jótu'áj
ger ékszerüzleté 
TÖrekei jielyvaj 
Mojmnäf. Érteké 
-ándornái, Ráfl§

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi 
Újság nyomdájában, Szentesen.

Elsőrendű táv® 
mn eladó. Ért®1 
63, vagy KábiánJ
Disznóüléshez
ban Székely Báj 
ható, Széchcnyj
FinonVzscbkM,
denféle köszörű]
lat Mihály Ká^
val szemben.
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anyaäonyvi Kivonat
1934. február 3-ig:

Született: Dömsödi Hona, Pásztp 
Mária, Pörneki László, Mai uzsán An- 
zsán Antal, Kaszab Margit, őze István, 
Roscnkarncz Imre. Sebok Rozália.

Kihirdet itt jegye párok: Varga Sán­
dor Konkoly Margittal, Fekete Anyai 
Szász Juliannával, Kriska András Ház­
verő Szabó Erzsébettel.

Elhunyt: Varga Imre 24 éves, Sar­
kad! Szabó Istvánná Kovács Mária 50 
éves, Marton Jánosáé Pataki Anna 30 
éves, Szabó fózset 53 éves, Nagy Imre 
74 éves, Lévai Bálint 68 éves, Rosen - 
k ran ez Imre 1 napos.

HBzpení íe!l6s Mzepín
Iskola ucca 5 
sz. ház eladd
Értekezni ugyanott vagy 
Frldrich műtermében.

Elcserélném
a Kéreg ucca 44 számú háza­
mat, melyben villany és padolt- 
szobák vannak, egy beljebb 
fekvő kis házzal. — Értekezni 
lehet Kéreg ucca 44 sz. alatt.

.LLV-
Rejtvény

o-
Az Alföldi Újság múlt vasárnapi 

számaiban közölt rejtvények megfejté.-c:
1. A kupa ugat, a karaván halld. 

— II. Holnapután.
Volt. aki az első rejtvényt úgy fej­

tette meg. hogy az eb vonyitva halad a 
karaván előtt, a második rejtvény meg- 
lejléséül küldtek be olyan megoldást is, 
hogy szerda a hét közepén van.

Megfejtést küldtek be:
Pásztor Lajos, Oltván Bözsike és 

Imre, Gallasz I’öszike, Dán cső József, 
Molnár Irén ke, Vass György, Racz Já­
nos, Molnár Sándor, Müller János, 
Arányi Istvánná, Székely Lajos^ llernik 
Árpád, Ugrai Imre, Székely Erzsébet, 
Sebők Klárika és Margitka, Roll la Mar­
git, Szél János, Orosz Istvánná, Bujdosó 
flszter. Szabó Pálné, Z Lénák József né, 
Virágos Antal és István, Dömsödi Gabi­
ka, Bcrczeli [ucó, ifj. Répa Bálint, Szé­
kely Tóth Mariska, Faragó Béla, Tóth 
Jancsi, Sárközi Erzsébet, Rá ez Erzsiké, 
Székely Ilona, Papp Sándor, Nagy Mi­
hály, Rúzs Molnár Jolán és Béla, Só­
lyom Sándor és Erzsébet, Pótári Fe­
renc, Varga Katica, Tanczik Manci, Iá­
ival Mihály, Keresztes Nagy Mariska 
és Jancsika, Molnár József, Mészáros 
András, Kállai Nándor, Tihanyi Hona, 
Lovas Mária, L’gra'i Manci, Gallasz Her­
rn inka, Szalonra) Béla, Henrik Verona, 
Ve csen Eszter, Pintér Ica, Molnár Far­
kas Mária, ifj. Törőcsik János, Engi 
Bözsi, Sajtos Lajos, K. Nagy László, 
Kürti Sz. Sándorné, Szatmári Bözsike,I 
Hajós Vicuka, Manheim Sándor, Ne- 

1 nres Lajos, Török Bálintné, Gallasz Mi- 
1 like, Kádár István, Kántor Lajos, Erdős 
Lászlóné, ifi. Győri Antal, Hajdú Imre, 
ifj. Badar Sándor Kökény Károly, Kö­
rösi Lajos, Lábas Böske, Sági Mária, 
Varga Bálint, Márton Anna, Fényes An­
na, Hegyi Erzsébet, Becsák Mancika és 
Katóka. Béládi Imre, Gyarmati Mihály, 
Bart ha Bözsi ke, Németh István, Balázs 
László, Kerekes Sárika, G. Szabó Gizi­
ké, Baranyi Imre, Nyíri Lajos és Mária, 
Kanász Nagy János, Böszörményi Imre 
és Laci, Virág Eszter, Botos Bözsike, 
Makay Margit és Ernő, Csepregi Eszter 
és Lajos, Ha user István, Busi Mariska, 

i Inokai T. Lajkó, Vajda Klára, Rúzs

ALFÖLDI ÚJSÁG 7. oldal

Tölgylakopersés temetés 160 P
I. o. fenyötakoporsós temetés 140 P

II. o. fenyötakoporsós temetés 100 P
III. o. fenyötakoporsós temetés 80 P
IV. o. fenyötakoporsós temetés 50 P
V. o. fenyötakoporsós temetés 25 P

I készletek I. rendű anya­
gokból vannak összeállítva.

3Vü m. selyes-szalag felirattal 4 P 
3Va m.vászon-szalagfelirattal S P 
3V» m. papír szalag felirattal 1P

Hulla áthelyezést, hulla szállítást bárhová pontosan és Olcsón vállalok. | 
Mutkh Sándor kecskeméti sirkőgyárának lerakata Szentesen.

Kapható: fekete svéd gránit /i n A w f ií f Q ít
és szürke szlenit síremlékek » 3 M K 1

VÁ86ADI LAJOS
temetkezési vállalkozónál Bartha János ucca 10 és Kossuth ucca 12 szám.

Molnár Sándor, Jelenti Margitkia és 
Ilonka, Kanász Nagy Lajos, Drahos Já­
nosáé, Gáspár Istvánné, Kovács Ferenc, 
Keresztes Nagy Sárika, Orosz Jenő, 
Molnár Lajos, Égető Imre, Fejes Ká­
roly, Máté Istvánné, Kravacsek Kató, 
Urban István, Virágos Sándor, Csep­
regi ' Ferenc, Antal Ferenc, Czuczi Ist­
ván, ifi. Dezső György, Bujdosó Jusz­
tina, Halász Sz. Mária, Ball Bözsike, 
Molnár Ferancné, Bődi János, Vecseri 
Bálin tóié, Jordán Teri, Szalva Péter, Si- 
pos Franciska, Kovalik János, Brezovai 
istv'án, Huszita Anna, 'Rozgonyi József 
és László, Less Etuka, Grünberger Fe­
renc, Páhy Antal, Vass Imre, Borsos 
Sz. Juliska, Kozák Antalmé, Füsti Mol­
nár Ilonka. Dancsó Margit, Gyuricska 
Vera és Gábor, N. Kovács Imre, Báli 
Erzsébet, Mészáros Lajos, Gondi Bös­
ke, Lénáit Jenő, Viglr Margit és Baba, 
Gyuris Erzsébet, Sarkadi Nagy Emilia, 
ICánvási Erzsi és Maca, Dinnyés Bö- 
zsike, Téli Jusztika, Biró Katóka és 
Panni, Gáspár Erzsi, Boros Erzsi és 
Feri, Varga Zsófia, Szőke Anna, Kozák 
Antal, Szegedy Margit, Marsi István, 
Virág Erzsébet, Tárnái Andor, Székely 
Mancika, Seres Giziké, Boros Eszter, 
Dobos Juliska, Pataki Sándor, László 
Rozália, Lőwy Istvánné, Forgács Mar­
git, Szó rád Piri, Márta és Tibor, Úrik 
László, Ladvánszky Vilma, Balogh Gé­
za, Aradi László, Bugyi Ilona, Négyest 
Gábor, Mailer Katalin, Székely Ica, 
Lajos Tóni és Laci, Montaíion Lajos, 
Gajda Margit, Etet és Borbála, Bubik 
Teréz, Szegedy Ica, Oláh Imre, Széjre 
Rózsa, Tóth Julianna, F. Török János, 
Böszörményt Ilona, Várad 1 Eszter, Mol­
nár János, Szabó Balázs, ifj. Dom a Ist­
ván, Strasser fózsef, Biár József, Bél­
te ki István, I lanka Mincike, Grámcz Er­
zsébet, Gyuriéra Gyurika és öcsi, Ben- 
der Gizella. Badar Jusztika, Molnár Te-1 
réz és Péter, Németh Eszter és Lica, 
Gránicz Teréz és Mária, Sijios Francis- j 
ka. Fazekas Toncsika és Karcsika, Orosz 
Margit, Dóczi Etelka, Cserna A. Béla, 
Lőwy lihor, Berezvai Bözsi ke, Csonka 
Sándor, Balázs Balázs, Gránicz Gáborné, 
Molnár Imre, Sebők Teca, Juhász Zsu­
zsa, Báthory Erzsébet, Lakos Erzsébet, 
Kaliska Lidia, Dóczi Benjámin, Fodor 
István, Kiss József, Veres Esztike, Szé­
kelv Terka és Giziké, Gyarmati Erzsé­
bet, Ponyeczki Eszter, Dömsödi Bözsi- 
ke és Manci, Szőke Gergely és László, 
Mészáros Etelka, Szegedy Kató, Varga.

I Veronika, Berczeli | uliska, Berezvai 
1 Gyula, Fejes Ica, Kiss Juliska, Fekete 

I Nagy Ferenc, Juhász Julia, Sülyös Sán­
dor, Vass Sándor, Szabó József, Kör- 
möczy Emma, Bartha Rózsika, Hecker 
Rozália, Horváth Mancika, Domokos 
Rózsika Tóth Pannika,, Rózsiik a és Bo­
ris ka, Kunos Maruska, Bözsike és Tom- 
csíka, Bartus Manci, Keresztes Imre, 
Kovács Rózsi, Molnár János, V. Szűcs 
László, Kleischmann Magda, Veres Ro­
zika, Zsoldos Giziké, leuka és Ferike, 
Horváth Rózsi, Gergely Tériké, Papji 
Erzsébet, özvegy Bartm z Férc nőné, Re- 
gőczy Julia, Széchenyi Micike, Mada- 
rassy Papp László, Bagi Imréné, Holub 
Mihály, Sebcsy Elza, Szánthó Magda. 

—o—
A helyesen megfejtők közül sors- 

, húzás utján jutalmat nyertnek; _ .

Egy művészi fényképfelvétel Tur-
chányi müvész-Szalonből: Szabó Pálné
Kispiactér.

Egy-egy fenntartott; hely a 'LürIo- 
mányos Mozi hétfőn este fél 9 órai elő­
adására. A Tudományos Mozi ajándéka: 
Montaíion Lajos Mécs Balogh ucca 2, 
Pótári Ferenc Krausz fatelep, Biár Jó­
zsef Damjanich ucca 3, ifj. Törőcsik 
János Nagyhegy 237.

Egv-cgy páholyülés a Tudományos 
Mozi csütörtök este fél 9-kor kezdődő 
előadására. A Tudományos Mozi aján­
déka: Lőwy Istvánné Bálint ucca 32, 
Orosz Istvánná Kátai ucca 12. Aranyi 
Istvánná Nviri ucca 25, Molnár Ferenc- 
né Bartha János ucca 10.

Egv-cgy negyed kiló szaloncukor. 
Az Alföldi Újság ajándéka: Veres Esz­
tike Deák Ferenc ucca 128, Cserna A. 
Béla Szeder Imre ucca 10, Makay Mar­
git és Ernő Soós ucca 2, Gyuricza Gyu­
rika és öcsi Kossuth ucca 6.

50—50 darab névjegy. Az Alföldi 
Újság ajándéka: Kovalik János Pipacs 
ucca 20, Balázs László Harücker ucca 8.

25—25 darab levélpapír. Az Alföldi 
Újság ajándéka: Baranyi Imre Rákóczi 
Ferenc ucca 8, Táiyai Mihály 1 őrs Kál­
mán ucca 20.

Most a következő két rejtvényt ad­
juk fel:

{ £ n - m és íír testrész 
; - p nála min­

dennap! élsídíszes! síéit 
híres ztnmsraö

II.

i íf F B Ölünk rajta halj
A megfejtések legkésőbben szer- 

I dán estig adandók be a kiadóhivatalba. 
Csak az alanti szelvényen beküldött meg­
fejtéseket fogadjuk el. A helyesen meg­
fejtők között értékes jutalmakat sorso­
lunk ki.

Rejtvény-szelvény
Az Alföldi Újság 1934. február 4-i 

számában közölt rejtvények megfejtése:

11.......................................................................................................................-........................

A megfejtő neve, foglalkozása, lakása i
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ELADÓ ÉS KIADÓ FÖLDEK

Alsóréten 2, Kajánban 40 hold föld, 
széna Derekegy házoldalon. mindennemű 
takarmány eladó. Tóth József ucca 43
szám._______ ___ ______________ 547-25
Eladó "fél háziföid Berekháton. Értekez­
ni lehet Sáfrány Mihály ucca 8T 426-8 
Derekegy házi osztott földből a 352-353. 
számú parcellák egy tagban eladók. Ér­
tekezni Doszlop N. Sándor lapkihordó­
val, Horthy Miklós ut 7. (Jókai ucca
21-a), fűszer üzlet ben._________ 372-25
Derekegvházi osztott földön 915-ös par­
cella eladó. Értekezni Balogh János ucca
25. (Alsóréti-Ujtelep.)_ _ _______ 435-8
45 hold tanyásbirtok eladó Lapis tóin. Ér­
tekezni Simonyi Ernő ucca 6 szám alatt.

464-11
Vekerháton 16, Széntfászlón 27 hold ta­
nyaföldek szabadkézből örökáron el­
adók. Értekezni Széchenyi ucca 96 sz
(Ügynököt nem dijazok)._________373-4
Eladó, vagy telesmunkálatra vetemé
nyesnek, esetleg haszonbérbe kiadó gó- 
gányi 300 négyszögöl föld. Értekezni Sáf­
rány Mihály ucca 97. _ ___ 440-18
Nagy hegyen egy hold elsőrendű gyü­
mölcsös nyári használatra kiadó. Egy 
zal rozsé eladó. Jókai ucca 18. 545-il
Vekerlaposon hat katasztráhs hold föld 
eladó, istállóval, kuttal. Értiekezm gróf 
Tisza István ucca 35. 614-25
Alsóréten a Stammer-düHőben Faragó-
_• . . .  Z<7 L — 1 d f M I d í1 vtA —val mesgvés 3 kis hold föld eladó. Érte­
kezni Stammer Sándor ucctj 32.__585-25
Eladó Királyságon öt hold, Mucsiháton 
7 hold föld. Értekezni Mucsiháton 66
szám, Halász Sz. Sándor rak___579-15
Eladó Belsőecser 45 számú tanva 5 és fél 
hold földdel. Értekezni lehet Wesselé­
nyi ucca 54 Szám._______ 574-15
A bökényi mentettrét/ben 4,m _____ __ _______ ^___ _ hold föld
istállóval, kuttal sürgősen eladó. Érte­
kezni Nagyörvény ucca 43 szám. 602-15 
EfidiTTO hold-föld-Nagymágöcs-Lajos- 
tanyán állomással szemben. Értekezni a 
helyszínen Vágiékkal, vagy Bercsényi u. 
16 Szám. 635-25

ELADÓ HAZAK §>

Árpád ucca 57 számú ház eladó. Érte­
kezz» lehet a helyszínen, vagy Szeder­
telep 116 szám alatt. 602-L
Jövendő ucca 14 számú ház, mely áh
két szoba, fürdőszoba, konyha stb. mel­
lékhelyiségekből, eladó; értekezni lehet 
Gránicz Pál vásártéri trafikosnál. 3063-L

Eladó Kisér ucca 38 számú ház, uccai 
szobák, előszoba, nyári- és télikonyha, 
kert, mellékhelyiségekkel, adómentes. 
Értekezni Szürszabó Nagy Imre ucca 
13 szám. 5127-L

Szentes, 1934. február 4.

Mikecz Sándor nagy hegyi 400 számú 
üzlete 500 négyszögöl udvartérrel és 110 
négyszögöl egyéves bevetett lucernával 
- ■ * ' 3 kif w ’haszonbérbe kiadó vagy eladó^ 593-25
Nagyörvény ucca 50 és Ixisgövgős ucca 
2 számú házak eladók. Értekezni báró 
H áru eke r uccai trafikban, D. Szabónál.

566-25
Sáfrány Mihály ucca 34"számú ház, bú­
torok és Alsóréten 3 és fél hold föld el­
adók. Értekezni ugyanott. _____ 565-25
Széchenyi ucca 46 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet Batthyány ucca 5.___554-25
Pin tér "ucca 13 számú ház eladó. Értekez­
ni lehet Szürszabó N. Imre ucca 14 szám 
alatt. 551-25
öt évi törlesztéssel eladó Szilfa ucca 13
számú ház felerésze._________  627-15
Daru ucca három számú 3 padoitszobás 
ház olcsón, kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Fic 1 v ilágosita5 dr öze Gyű-
la ügyvédi irodájában.___________ 629-4
Berek 42 számú ház eladó egy hold
gyümölcsössel. Értekezni tehet á hely­
színen, 622-25
Eladó Széchenyi ucca 32 számú ház, 

I vagy földért elcserélendő, esetleg ki­
sebb házért. Értekezni a fenti szám 
alatt. 620-25
ÉladóTTNagygorgős ucca 22 számú ház 
holtig való lakással. Tóth Gyula temet­
kezési vállalkozó, Kispiac. 5574-L

LAKAS, ELLÁTÁS

Azonnal elfoglalható háromszobás kom­
fortos lakás. Cim Rablóczky üvegüz- 
ietben. 402-4
Uccai szép 2 szobás lakás kiadó Kisér 
ucca 6 szám aiatt. 361-11
2 szobás lakás mellékhelyiséggel, nagy 
udvarral, kerttel haszonbérbe kiadó. — 
20,000 uj tégla eladó. Értekezni Szemere 
Bertalan ucca 4. 406-4
Kiadó egy különálló egyszobás lakás, 
azonnal elfoglalható IV. kér. Sáfrány
Mihály ucca 50. ___ 458-11

" * kiadóBútorozott, butorozatlan szoba 
Tóth József ucca 11. Értekezni ugyanott, 
2—3 óra között. 527-11

Egy-két szobás lakást keresek bérbe 
nagy udvarral baromfitenyésztésre. — 
Reinholz, Rot her mere ucca 25^ 580-4
Andrássy ucca 22 szám alatt négy szo­
bás urilakás kiadó, lehet két kétszobás 
is, május elsejére. 633-25
Külön bejáratú uccai bútorozott; szoba, 
villany bent, kiadó, azonnal elfoglalható 
Bercsényi ucca 26 szám. 640-25
Kétszobás verandás lakás mellékhelyi­
ségekkel május 1-re kiadó Bocskay u
22 szám. __ _ ___  624-25
Kiadó egyszoba-konyhás lakás Kökény 
ucca 5 szám alatt, azonnal elfoglalható. 
Értekezni Szürszabó ucca 17. 618-15

ÁLLÁST KERES ÉS NYER Jfc
4 polgárt végzett leány gyermek mel­
lé vagy bármilyen hasonló állást elvál­
lal szerény igényekkel. Cim a kiadóban.

453-8
Gránicz József cipész Nyíri ucca 26 sz. 
alatt egy jó családból való tanuló lányt
felvesz. 307-11
Egy idős magabiró megbízható embert
keresek udvarosnak. Jelentkezni lehet 
kisháti kurcaparti tanyán Sajtós János­
nál. 524-4
Cselédemberekre mosást vállalok. Érte­
kezni Sárgapart, Pöitelberg ucca 20 sz. 
alatt. 548-11
Jói főző szakácsnő felvétetik. Cim a ki- 
adóhivatalban. 613-15
Szőlőkápást keresek résziből. Értekezni 
lehet hetipiacos napokon Rothermere 
ucca 38. Szabó Lajosnál. 611-52
Égy-jó fiú tanoncul felvétetik Héjjá Já­
nos kovácsmesternél, Rozgonyi ucca 29 
szám. 594-25
Lapárusítókat keres a M. T. I. kirendelt­
sége Sajóköz 5 szám. 632-4

m KÜLÖNFÉLÉK

Egy darab 130—140 kg-os hízott sertés 
eladó, Bocskay ucca 29 szárn. 432-4
Igáskocsi van eladó Tors Kálmán ucca 
16 szám. 425-8

Rákóczi Ferenc ucca 96 számú ház nagy 
kerttel azonnalna kiadó. Értekezni lehet 
Kiss Bálint ucca 2 szám alatt. 532-11

Tégla- és cserépégetést felelősség mel­
lett vállal Tanczik Antal. 452-8

Kiadó egy üzlethelyiség és e^y pince a 
Harucker ucca 5 számú házban. Érte­
kezni lehet az udvarban. 4601-L

Ionban.

Lázár Vilmos ucca (Hékédi-Uitelep) 
Számú ház olcsón eladó. Értekezni > 
radl Lipót Árpád ucca 10. (Szedertelejo).

Kossuth ucca 10 szám alatt egy bútoro­
zott lakosztály február 15-ére kiadó. 
Ugyanott egy jókarban levő hintó el­
adó. 442-25

Pászti Istvánnak az Alsóréten körülbe­
lül száz mázsa répája eladó. Értekezni 
Alsórét 234. 405-4

Eladó Lakos ucca 6 számú jókarban 
levő ház és Nagynyomáson egy házi­
föld. Értekezni lehet a fenti szám 
alatt. 3581-L
Appönyi-tér 20 számú ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. _______ ____ 227-4
Eladó Sáfrány Mihály ucca 53-á számú 
luriház, víz, villany bent. Értekezni a 
helyszínen. 436-18
Rozgonyi ucca 15 számú ház, gazdálko­
dónak vagy tisztviselőnek alkalmas, el­
adó, Értekezni Szondi ucca 10. 525-8

Nagyörvény ucca 10 szám alatt egy kü­
lön lakás, padolt szobával március 1-ére 
kiadó. _ 612-15
Kiadó két-padolt szobás lakás, május 
1-re Kisér ucca 2 alatt. 609-15
Andrássy uccä 4 színi alatt kétszobás 
uccai lakás május 1-étől kiadó. 590-25

Kütszivatfyut, használtat keres megvé- 
telre Füsti, Bocskay ucca_17^ 417-4 
Egy motor, mely locsolásra alkalmas, 
kiadó, vagy 700 mm cséplőt bérbe ke­
resek. Érdeklődni a rét. Alsó-temetőben 
lehet. 445-8

Egy üzlethelyiség’lakással kiadó és egy 
női varrógép eladó Deák Ferenc ucca 52 
szám. 589-25

Egy kazal elsőkaszá’lásu hereszéna, egy 
használt egy ló után való könnyű kocsi 
eladó Nagyhegy 362, Szilágyi BábnCteK

Január 28-tól február ÍO-ig leltári ár-

Arpád ucca 42 számú ház és egy gyer­
mekkocsi eladó. Értekezni lehet Toldi 
ucca 9 szám. 544-11
Eladó fókái ucca 94 számú ház. Értekez­
ni Dobos Ferenccel, gról Tisza István 
ucca 68 szám. 604-25
Harucker uccn 10 számú ház éladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott.___  59*9-11
tiadő gróf Tisza István ucca 66 számú 
ház. Értekezni lehet városházán Váradi 
udvarossal. 597-25
Eladó a Sáfrány Mihály ucca 92 szármi 
ház és egy kazal gyej»zéna. 573-25

Egy szoba ki-adó Mécs Balogh uccca 19
szám alatt.    584-25
Csinos a bútorozott uccai szoba azonnal 
kiadó Mécs Balogh ucca 6, Győri-féle 
vendéglő mellett. 582-25
Kiadó szép világos uccai lakás Sarkadi 
N. Mihálv ucca 15, haszonbérbe kiadó 
egyhold föld veteménijnek.__ 578-25
I,, Béládi ucca 3 szám -alatt fVásái tér) 
szoba-konyhás lakás van kiadó. 575-15 
Bútorozott szoba kiadó, azonmai elfoglal­
ható Barth-a János ucca 4-a, Sajóköz.

J 572-25
Andrássy ucca 2-a szám alatt egy udvari 
kis szoba nagyon olcsón kiadó. _ 564-25 
Bálint ucca 20 szám alatt kótjszoba-komy - 
há® udvari lakás kiadó. Viz, villany bent 
van. 559"15
100 éves fiíszerüzLet lakással olcsó bérért
átadó. Cim a kiadóban._________ 556-15
60 "éves" füszerüzlet nyugalom havon u lás 
miatt lakással vagy anélkül kiadó. Róna 
Zsigmond Széchenyi ucca 33. 555-25

engedmény tiz százalék 
LajosnáL_ __

)-ig
Halász Szabó 

444-8
Engedélyezett kannal fedeztetést válla­
lok0 Bélteki István,' Nagynyomás 16
szám alatt. __________ _________ rlltt
Eladó vetni való krumpli, cukorborsó,
sárgarépa és takarmányrépa. Értekez 
lehet Alsó rét 204_Bzeder-dull6. 467-11 
Arcbőre szeplőtlen, üde és bársonysima 
lesz, ha a kíséri patikában Szent Anna 
krémet vesz. 466-11
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Választott malacok: 11 darab yorkshirei, 
eladók. Nyíri ucca 31. 539-7
Egy 11Ö és egy 150 kg körüli hízott ser- 
tés van eladó Bálint ucca 29. 528-8
Eladói a felsőréti rakodóban levő 1 bog­
lya első kaszál ás u hereszéna, továbbá 
20 mm 2 soros vetnivaló sörárpa és 30Q 
kéve kukoricaszár. Felvilágosítás nyer­
hető I. kér., Tóth József ucca 76 szám 
alatt. 431-15
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Szerelték egymást. .
• 1 1 ——O—*

Szerették egymást mind a ketten, 
Egy szép napon egymásé lettek; 
Elmondották a szent, nagy esküt,: 
»Hogy ők soha mást nem szeretnek.«

De meg volt irva a csillagokban:
S egy bus napon örökre váltak:

I — Tépett kebellel, vérző szívvel — 
Mondottak végbucsut egymásnak.

S gyűlölték egymást mind a ketten, 
Majd jótevő közönyre leltek:
S most nem gyűlölnek soha senkit; 
De soha senkit sem szeretnek.

álom
-o-

Irta: Bárány Ferenc.
A fényesen kivilágított éjjeli mulató 

helyiségeiben javában állt a tánc. Elő­
kelőén öltözött, félig részeg férfiak jár­
ták erőszakosan és ideiglenesen kifica­
mított lábakkal a divatos táncokat. A 
táncolok szilaj kiirjongatása és a buta, 
vad muzsika szaggatott hangja fülsike­
títő, idegtépő zenebonává olvadt össze.

Borv Kálmán mindebből semmit 
sem hallott, önkívületi állapotban fe­
küdt az egyik karcsulábu márványasztal 
alatt a tükörsimaságu parketten. Két 
üveg pezsgőt ivott meg alig másfél órá­
nyi idő alatt, attól tökéletesen berúgott. 
Olyan tökéletesen, hogy sem az őrült zsi­
vaj, sem a táncoló láíoak padi ót rengető 
dübörgése nem keltette föl. Bory Kál­
mán aludt és álmodott.

Mámoros fejében eleinte zűrzavaros 
kcjiek kavarogtak, kergették ^ egvmást 
gyors iramban, de a szesztől bódult agya 
lassanként tisztulni kezdett és az álom­
képek is világosak lettek.

Édes, boldog érzések simogatták az 
ittas ember lelkét. Almában óriási, gyö­
nyörű parkot látott ősrégi, hatalmas töl­
gyekkel, sürü bokrokkal, széles, zöld 
gyepes, üde pázsittal, délceg fenyő és 
komoly tujacsoportokkal.

És a park kanyargós utjain kis tíz­
éves fiúcska futkárózott. Vékony botocs­
kával könnyű takarikát hajtott. A gyer­
mek szeme hirtelen megakad egy pom­
pás színekben tündöklő pillangón., amint 
az a nagy virágágyak fölött csápon". 
Otthagyja a karikát es rohan a lepke 
után. Kergeti, űzi sokáig, kitartóan, íá- 
radhatatlanul. Már izzad a homloka, ar­
ca, nyaka, mert forrón süt a nyári nap­
sugár. , , „

Most! Mindjárt meglesz! Szelep- 
karima pi szalmakalapjával lecsapja a 
pillangót, óvatosan a kalap alá nyúl, 
eckig" keresgél kicsi kezével a kalap
alatt. „ ...

Végre! Ujjai között vergődik a re­
mekszép jiille. Hogy örül neki a kis 
Bory Kálmán! Mert ő az a boldogan 
játszadozó fiúcska.

Diadalmas ujfongá-sa i viszp édes­
anyjához a park legszebb lepkéjét, a 
csodálatos színekben jrompázó kis páva- 
szemü pillangót. ., ,

De mikor már csak két lepé* vá­
lasztja el édesanyjától, a mosoliigószemu 
szépasszonytól, elszabadul kéz.bot a fuj" 
ge jhllangó és száll, száll föl, a keklo
magasságba. ... -

Bory Káimánka elpityevedik es — 
mozgolódni kezd az asztal alatt De csak 
egy-két pillanatig. Aztán újra alszik mé­
hen, bódultán. AT

Am most gonosz atom gyotu. Aia- 
ergs szemétdomb tetején fekszik egy em­
ber Tépett, piszkos ruha van rajta,
hosszú, kóros lmja csapzottan ’óg a 
homlokában, kuszáit bajuszát, szakái át 
'a szél lengeti. Félig nyitott száján le­
gyek tanyáznak.

Borv Kálmán iszonyodva nézi ön­
magát, mert ő az a borzalmas alak ott
a szemétdombon. ......

Messziről porfelhő közeleg. Mindig 
közelebb, közelebb jön. Már ]SlbTl'r^" 
közi Ír belőle egv sereg disznó. Rahanva 
közelednek'. Már ott is vannak. Egyene-

ncsen nekimennek Bory Kálmánhak. 
Egymást lökdösve, taszigálva tolaksza­
nak körülötte. Mindegyik végignyalogat­
ja a képét.

Mikor ezzel végeztek, két lábra áll­
nak és körültáncolják. Tánc közben a 
hátulsó lábuk egyre nő, egyre hosszabb 
lesz, előtábuk kezekké alakulnak, tejük 
kigömbölyödik cs szarvacska ütközik ki 
rajta, szájuk meg lángot lövel.

Majd énekelni kezdenek. Szörnyű 
halotti dalt, panaszosat, jajongót, lélek­
bemarkolót. És valahol a táncoló serté­
sek mögött rémesen dübörögve fölhar- 
san a zene.

Borv Kálmán ismét megmozdul a 
kemény parketten. Jobbra-balra forog, 
majdnem kigördül az asztal alól. De 
csakhamar elalszik újra. És harmadszor 
is álmot lát.

Gyönyörűen feldíszített óriási temp­
lomban van. A színes csúcsíves abla­
kokon beárad az édes napsugár, el­
árasztja a templomot, amelynek dús ara­
nyozása szemkápráztatóan csillog a nap­
fényben.

Az oltárnál áll a jDÜsjrök, főpapi 
ornátusbf.n. Bérmálásra készül. Hozzá 
legközelebb egy tizenhárom éves fiúcs­
ka térdel, ki sir a boldogságtól. Szivét 
hatáitálán öröm tölti be, hogy fölvehet! 
a szentséget.

A jóságos arcú ősz püspök az o 
homlokát keni be legelőször a szénit olaj­
jal, azután arcul legvinti, szelíden, gyön­
géden. És ez mégis' fáj, nagyon erősen 
fáj Bory Kálmánnak, mert ő, az a fiú 
az oltár közelében. Annyira fáj neki a 
finom arcul legyintés, hogy — fölébred 
tőle. Az'z. hogy attól a rúgástól, amit 
nzf íeigyik részeg táncoló mért akarat­
lanul az arcára a cipője sarkával.

Borv Kálmán fölült az asztal alatt. 
Két szolgálatkész pincér is ugrott hozza 
egvszerre, hogy kihúzzák hevenyészett 

'kellemetlen ágyából és talpra segítsék.
Szajrorán pislogva nézett körül a 

káprázatos fényárban úszó éjjeli helyi­
ségben, aztán támolvgó lépésekkel meg­
indult. Két pincér betámogatta egy kö­
zeli kis üres, csendes szobába.

Bory Kálmán le sem ült, állva fi­
zette ki a számláját cs ment ki a Mis 
levegőjű éjszakába.

Odakint már hajnalodott. Az égen 
egyetlen felhő sem látszott, a világosság 
percről-nercre erősebb lett. Bory Kál­
mán csömö’letes undort érzett a lelké­
ben az éjiek mulató iránt. Bal arra js 
fájt a véletlen rúgástól. Forró homloká­
nak, lüktető halántékának jól esett a 
rcßfcjßii lii cl epe Hirtelen eUifltR.“
rozta, hogv kimegy a szabadba, a zötdbe 
és ott tölti rz egész napot az árnyékos, 
néma erdőben.

Útja a templom előtt veze'ett ck 
Amint a kő feszülethez ért, __ hirtelen 
megtol j!ant. Keze önkény te lenü l kalap­
ja után nyúlt. Úgy állt percekig mered­
ten a ke-eszt tövében. Aztán tisztán, 
világos'-m elvonult lelki szemei előtárna 
éjszakai álma, amit a mulató márvány 
asztala alatt, a kemény parkettágyon á - 
modott végig és észre sem vette, mikor 
indultak meg a könnyei.

Térdre vetette magát a szent jel­
vény előtt és sirt, sirt hosszan, keser­
vesen, bűnbánóan, szégyenkezve eddigi 
élete utálatos bűnei fölött.

És nem ment ki a szabadba, hanem 
amint kinyílt a templom ajtaja, bement 
azon és fiz év óta először töredelmes 
szívvel, mélységes megbánással, buzgó 
imába merülve hallgatta végig a szent­
misét. „ ,,

Á mulató pincérei és női személy- 
zete jíedig szerfelett csodálkoztak raj.a, 
hogy Bory Kálmán sem ezen az estén, 
sem utána soha többé nem jelent meg 
köztük, örökre eltűnt előlük.

Apja meg a fia
r- II ' r __o__ 1 ' '1 ' in

Irta: Karlí Gyula. __
Odaát a Szentháromság téren, ai 

piaristák öreg templomának torony­
órája csak az imént ütötte el a tizet. 
Hangja még most is ott zsongott a nap­
sugaras levegőben, mintha a sürü, ta­
vaszi verőfény fogvatartottia volna. i 

Márta csak most nyitotta ki a sze­
mét. Almosán dörzsölgette, s azon tjé- 
pelődött, felkeljen-e vagy tovább lus­
tálkodjon és szőjje macában az abba­
maradt álmot. Mert alomból ébredt), 
gyönyörűséges szép álomból. Alom volt 
az is, ami vele történt. Édes remegés 
fogta el, agyában ott zsibongott az el­
múlt éjszaka muzsikája, fülében csen­
gett s beleszédült a lelke. Próbálta em­
lékezetébe idézni nz elmúlt eseménye­
ket, de csak halvány emlékek tünedez- 
tek elő, homályos képek tünedeztek fel, 
mint valami távolról szüremlődő szép 
melódia hangtoszlányai bújtak elő, apró 
kis mécsesek, mik bevilágítottak nyug­
talan leikébe, mint lágy szellő duru­
zsolt volna a fülébe, melyre megrezdült 
belül egy-egy csodálatos húr, mint egy 
igen finom hangszeren. Egy arc kusza, 
vonásait látta behunyt szemeivel. Ego 
szemeket látott parázslanf maga előtt, 
mintha valam inagy tűz izzítaná belül­
ről. S gyújtottak azok a szemek. Lángot! 
kapott az a finom csipkefüggöny, mely 
körülfogta szivét s úgy érezte, hogy 
egész közel mardosnak a lángok.

A falon tarka fénysugarak játszá- 
dóztak, amint a függöny résein be­
lopództak kintről s magukkal hozták) 
az ablakok előtt bóüngató lombok m- 
cselkedéseit.

Még mindig idegesen forgott a 
paplan alatt, cl akart hessegetpt má- 
gátói minden gondolatot, de hiába. 
Visszatért mind, mint akaratos méhek,

I melyeket mentül jobban _ kergetünk 
magunktól, annál inkább is közelünk­
be férkőznek s a fülünkbe döngicsél- 
nek. Minél jobban igyekezett gondo­
latait másra terelni, annál inkább is 
eléje varázsolódott minden kis mozza­
nat, minden kis szó előde rengett homá­
lyos emlékei közül. Lelkének ezüst szár­
nyat valahol messze csapkodtak, resz­
ketve védekezett, mint kis ökörszem a a 
üldöző sas előtt. Gondolatai úgy ker­
gették egymást, mint az ég azúrján szál­
ló bárányfelhőket a szél. Színes álom­
képek libben tették meg farka köntösü­
ket előtte, azt,án incselkedve tovább 
szárnyaltak.

Felkelt. Magárakapta könnyű jxm- 
gyoIáját s kitárta az ablaktpblákat, me­
lyen ömlött be a napsugaras tavaszt 
levegő, mint felgyülemlett víz a felhú­
zol t zsilipeken. Mintha megkönnyebbült) 
volna az üde, friss levegőtől. A kertbot 
felhallatszott a madarak csicsergése s 
betöltötte a kis szobát. Apró méhek) 
döngicséltek a Iák lombjai között, me- 
I veket fehérre bori főtt, a sok-sok virág­
szirom. Napsugár kacérkodott a még 
tel nem száradt harmattal, melyeket) 
melyeket friss szellő csillogtatott meg

01 tjomta fvámjst'tt j) fetet <i *>
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a napsütésben.' Odakint élt, mozgott 
minden, élet áradt köröskörül, de <Jg> - 
szerre mégis oly levertnek oly elha­
gy,itottnak érezte magát \ alami csaló­
dásféle ülte meg a lelkét, olyan érzése 
volt, mint mikor valami dolga kincsre 
lelünk, aztán elveszítjük, mielőtt 8Y0~ 
nyörködhettümk volna benne, b csak) 
nézett ki az ablakon, tekinitiptc beié- 
veszett a kéklő messzeségbe s ott. akadt 
meg valahol az ég kárpitján, hot ezüst- 
peremü felhők sütkéreztek a nap-ugár-
ban. .

Megrezzent, az anyja lépett a szo­
bába, az szólította meg s úgy értjék a 
szavak, mintha most is álomból éb­
resztették volna fel.

— Már felkeltél, kisleányom? Jól 
érzed magad? — becézte anyja s meg- 
simogatta szőke hajának kissé kuszáit
hajfürtjeit. , . . ... 1

Márta csak vállat vont, kis híjjá, 
hogy el hogy el nem sírta magát. Úgy 
érezte hogv szólni sem tudna, zavait 
lett mintha minden göndo latja az ar-
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cára íródott volna, s a halvány pír, 
mely elöntötte arcát, nem tudja lelep­
lezni. Lelke talán még most is ott; járt 
arra, hol sudár jegenyék nyújtózkodnak 
az ég leié, melyek mögött nagy sárgára 
meszelt ház büszkélkedik a vakító nap­
sütésben.

Az anyja, mintha látta volna, mi 
megy végbe leánya lelkében, mintha 
nyitott könyvből olvasnia, mikor a sze­
meibe néz s kutatja tekintietét, odaszori- 
totta arcát az ő arcához.

— Bánt valami, kislányom? — ag­
gódott az anyai szív. — Mért nem mon­
dod el nekem. Olyan szomorú vagy.

Nem bírta türtőztetni magát. Sze­
meiből kitörtek a könnyek, mintha 

aj kos tündérek játszadoznának ott be-líül s gyöngyszemeket hnjigálnának ki­
felé, úgy gördültek végig arcán a könv-
vuiolz rajampIfiP nticrv Lrpk- SZPlTlPlt1nyék. Aztán ráemelte nagy kék szemeit 
anyjára, kérőn, könyörgon, mint tőrbe­
esett madárfiók, aki segítségért, csnpog 
és tört elő belőle a panasz, a szó, ami 
felgyülemlett szivében. Mint háborgó 
tenger, hullámzott egész lénye, hatal­
mas hullámok kavarták tel bensőjét, 
melyek nem akartak lecsillapodni. Olaj 
kellett a hullámokra, hogy lecsillapod­
janak.

Az anya meg odavonta magához 
leányát, keblére szorította s úgy csitit- 
g.utta vergődő kis madárkáját. S közben 
íaz ő gondolatai is ott jártak messze, va­
lahol ott a huszonöt évvel ezelőtti idők 
határán. Halk sóhaj szakadt tel leiké­
ből, elmúlt évek emlékezete csillant 
meg előtte, alig bírta visszatörtőztetm 
azt a két kibuggyanni akaró könny­
cseppet, mely már ott ült, szemének 
egyik szögletében. Az emlékek úgy 
megtöltötték csordultig szivét, hogy úgy 
érezte, mintha kitörni akaró vulkán ka­
varogna benne. Az ő fülében is ott csi­
lingel lek azok a szavak, melyek boldog­
sággal töltötték el huszonöt évvei ez­
előtt. Olyan világosan áHr előtte min­
den, mintha ma történt volna. Mintha 
előcsillantak volna az ifjú álmok, hogy 
megmutassák magukat egy percre, 
hogy aztán ismét eltűnjenek az elmúlás 
szivárványos ködébe. Akkor ő is úgy 
várt a mesebeli hercegre, aki érte jön 
s elviszi magával. Aztán leomlott a ma­
gas alomvár, mintha gonosz manók 
döntötték volna romba, a mesebeli tün­
dérherceg is elm vradjt s ő meg bezárkó­
zott arany csigaházáoa s az idő bevont 
mindent sötét takarójával. Csak néha 
csillogtatja meg az emlékezések egy- 
egy fénysugarát.

Csengődy Pista! Az akkori leány- 
szivek megdobogtatója, az akkori le- 
ányszivek tündérlovagja. Emlékszik rá, 
hogy vetélkedett érte minden leány, 
hogy irigykedtek rá a többiek, mert ő 
volt a kiválasztott- Hogy szertefoszlott 
B sok álom, amit olyan reménykedve 
szövögetett akkor. Szegény volt hozzá. 
Aztán az is megnősült, messziről hozott 
magának asszonyt az ősi kúriára. A 
többi leányok napirendre tértek a be­
következett események lelett, csak ő 
nem tudta kitörölni az emlékezetéből 
sohasem. Bezárta titkát) magának s ott 
hordozta szivének mélyén, mint valami 
drága, féltett kincset, melyet megmen­
tettünk valami nagy veszélyből. Eh! 
Hagyjuk. Régen volt. A fia is csak 
olyan. Apja fia. Talán sikerül okos 
kisleányát megmentem az első nagy 
csalódástól. 1 c

Márta dehogy is seftett|e, mi megy 
végbe anyja lelkében. Ö még most is 
azt érezte, hogy Csengőd1/ Pista szoro­
san lógja karjaiban, az ő fülében még 
most is csak azok a szavak csengtek, 
(amiket a férti súgott a fülébe tgne köz­
ben: »Szeretem magát, Mártuska, lás­
sa szívesen táncolok magával és csakigái
magával, mert azt is láthatja, hogy a 
többi leányok majd megpukkadnak az 
Irigységtől, ha magára tekintenek, de 
ne törődjön velük, én sem adok rájuk, 
ök csak a nevembe szerelmesek, nem 
is szerelmesek, csak a nevemmel sze­
retnének kacérkodni, ök nem a férfit 
szeretik bennem, hanem Csengődy Pis­
tát...«

Világosan emlékezett minden kis 
szóra, dehogy is felejthetett, el egyet

is belőlük, hisz minden egyes szó után 
megreadült a szive s végigfutott, benne 
valami titkos ösztön melegsége. Talán 
nem is telelt egyikre sem, csak hallga­
tott s szivtta magába a szavakat, minit 
kis méhecske a virágkelybek porát.

S most, mikor újra fél tekintett any­
jára, mintha valami titkos sejtes súgta 
voln I meg neki anyja gondolatait. Fel­
egyenesedett. A drága arc tele van féltté 
reszketőssel. Csak most jutotjt eszébe 
anyjának az az intése, mikor állandóan 
Csengőd)' Pistával volt:

- Kisleányom vigyázz, Csengődy 
Pisit i nagy betyár, ki ne raboljon.

Akkor mosolyogtak, nevettek rajtp 
Cüsengődyvei együtt. S most, most, ku­
tatja, mi is tehetett az értelme az inte­
lemnek. Igen, már tudja. Csak most
gondolt arra, hogy mi is Jutott az 0
eszébe Mit is akar ő, a kis nyugdíj­
ból tengődő hamupipőke? Szinte meg­
vetést érzett már lelkében a férfi iránt, 
úgy érezte, mintha az ki akarná csú­
folni szegénységét. Már nem csillogott 
könny a szemében, megcsókolta anyját, 
mintha annak tépődó szivét akarná 
megnyugtatni, mintha azt akarná mon- 
d- ni: Ne félj, kis,anyám, ma mindemnek 
vége szakadt. Ezután jobban vigyázok
kis csiga házamra én is, hogy be ne lo­
pakodjon rajta senki. Nem látszott raj­
ta csalódás sem, pedig érezte, hogy 
kezdheti elölről az uj álmokat szövö­
getni..

Egv egész világ omlott össze lelké­
ben. De most sem az fájt* csak eszébe 
jutott, hogy barátnői milyen gúnyos 
arcra /fognak összesúgni mögötte. Csen­
gőd) Pista! A hires Csengődy familial 
Csak igy beszéltek róluk. Most ő volt a 
soron. Éz fájt legjobban. Hisz az egész 
környék férjhezmenendő leányai remeg­
lek érte Ö meg talán érezte, tudta ezt
és élt az alkatommal. Még annyi önér­
zet sincs benne, hogy megválogatná 
őket, — ilyen gondolatokon tépelődövt 
még mindig. Mennyi színes álom vált 
szürke szappanbuborékká a lelke tiszta 
taván. Mennyi álom született és tűnt ei 
egy nap alatt. Hát tényleg jó és rossz 
szellemek irányítják a sorsunkat? Amit 
a jó tündér hosszú időkön szövöget ré­
szünkre, a pajkos manók egv pillanat 
alatt is ellujhatják, mint a hópelyhet? 
Egv egész élet álmait hordozzuk ma­
gunkban, gyűjtögetjük arra az egyre, 
mint a kis mén a virágport és minden 
hiába? Hiába féltjük, őrizzük, mmt 
anya a gyermekét, még meg sem szüle­
tett, csak a méhében hordozza örökös 
gonddal.

Pedig a szerelmes szivek tündérei 
mindig hagyják cserben azokkor-
- rT' lV_ .„I,".- 1.1 ' Cl ~ ^ Á\---.---  Anem

dozóit. Talán csak ritkán, de néha még­
is igazzá válik az a mese, amit magunk­
ban hordunk.

Mintha valami titokzatos rádióké­
szülék működne ilyenkor, láthatatlan 
erők viszik szárnyaikon a gondolatot 
is, mit a szív sugároz ki.

Csengődy Pista! Talán őhozzá is 
elértek ezek a gondolatok. Vagy csak 
az ő szive is megnyílt végre? Ki tudja? 
Talán már elégnek találta azt a sok 
könnyes leányszemet, Talán közelebb 
érezte magához Kőváry Mártát? Az
öreg Csengődy még bizt itta is. Nála
nem a pénz a döntő. Talán keserve 
volt az a tandíj is, amit egy egész éle­
ten át fizetetjt keservesen. Ki ttidaj?

I Es igy történt meg az, hogy mire 
az alkony bíbor glóriával keretezte be 
a fák lombjait, a Kőváry-porta egyik 
szobájában már négyen ültek. Azok 
ketten s ők, a Csengődjek: apja meg 
a fi1.

Szentes, 1934. február 4.

Adósvédelem
Nincs többé áínutt-nsag, nincs töb­

bé izgatom! Nincs aki bántson többé 
bennünket .nyulszivü adósokat. A kom­
plikációt ez idézi mindössze, hogy tu­
lajdonképpen ki hát az adós? Mert én 
tartozom a lakbéremmel az eddig vicét 
tartott hiszékeny házigazdámnak, házi­
gazdám, mint hitelezőm adósa annak, 
kit negrégiben én Segítettem ki jnilla- 
natflyi meggondolatlanságomban. így 
létrejött nálunk a mi közösségünkben 
oly körforgó adóssági és hitelezői vi­
szony, melyből csak a jövő században 
születendő anatómus tud kibonyolódni. 
Ez az eset, hallásom szerint, társadalmi 
tünet: De bagó az egész! Megszületett az 
adósvédelem, mely megvédi a körfor­
gásban elkábult adóst is, hitelezőt is, 
vagyis a hitelező adóst és az adós hite­
lezőt egyaránt. A bonyolódott szabály- 
rendeletről egyik nagy kapacitásnak el­
ismert jogász barátom a következő ma-

Rovatvl

gyarázatot tartotta:
1. Az adós ellátja bejáratának aj- 

"tes cédulatajait hatósági pecsétes cédulával, me­
hren „csak holnap fizetek« felírás áll. 
Ez a teLirás újabb rendeletig ott marad; 
iily helyre hitelező nem léphet.

2. Hitelező az uccán a rendtörvény 
érteimében nem szólíthatja meg az adó­
sát. Ha netalán találkoznának, a hitelező 
köteles nvája-s mosolyt rögtönözni.

3. Hitelező esetleg üdvözölheti adó­
sát, ha erre írásbeli felhatalmazása van. 
Ez a köszönés azonban nem lépheti át a 
bizalmasság határát!

4. Az évek óta tartozó adósságmü- 
vész fénvképét a hitelező köteles háló­
szobájának falára kifüggeszteni.

5. Hitelezők az ucca jobb, adósok 
az ucca baloldalán közlekedhetnek.

6. Ha a hitelezők túl merészek és 
ha a merészség megviseli az adósok 
geit, a hitelező saját veszélyére és költ­
ségére köteles az adóst üdülő helyre 
küldeni.

7. Az adósok klubjában a lelemé­
nyes hitelezők nevei fekete könyvben 
öíökittetnek meg.

8. Az adósklub elnöke az, akinek 
adóssága a kravátliján felüt ér. Ha több 
ilyen van, akkor alj tel, disz, társelnöki 
méltóság szervezendő. Esetleg az elnö­
kök számmal is ellátandók. Cim hiá­
nyában 1-től 10.000-ig.

9. Külön iroda létesítendő a hite­
lező reményének kamataiból, . melyben 
két okleveles úszómester tanítja meg az, 
árban-uszást.

10. Hitelezők számlájára (minden 
ucca egv mentőladikot tart állandó őr­
szeme? szolgálattal, mellyel az alámerü­
lő két keli kimenteni. Szükség esetén a 
mentőladik óceánjáróvá kibóvitendő.

11. Kimentett adóst egy degeszre 
tömött tárcával részesítik első segély -

12. Amely hitelező átlépi a fenti 
sz íbáívrenclelet bármely pontját, az ado- 
sook stat íriális érdemei szerint fog gaz­
lámpa mentes, elhagyott uccán bűn­
hődni.

Kmt. ,
Miután az adósvédelmi rendelet ma­

gyarázata megjelent, remény van arra, 
írógy adóstronton általános hízást es 
redőelsimulási folyamat lesz megimdu- 
lóban. o

Tisztára mosott géptörlő rongyot vesz 
lapunk nyomdája. Bársony, posztó, 
és szövetet'nem fogadunk ei. -L

Szentesiek taldlkozóhelge az

István Király Szálloda
Budapest, VI., Podmanitzky ucca 8.
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Asszonyok rovata i
Sóhajok a forró ételről

Bizony, Asszonyom, a legtöbbször 
csak sóhajtozni "lehet, amikor az ember 
ebédidőre pontosain hazaérkezik s ha 
adott az Isten — a család is az aszódnál 
üldögél és mégse hozzák a levest. Az 
ember meg a gyerekek egy darabig csak 
várnak, azután elvesztik türelmüket "és 
követelik az ebédet. Érne aztán igein- sok 
háztartásban a főzéstől-sütésítől kibővül­
tén, veritékes arccal robog, vagy ván­
szorog be a háziasszony és hozza azételt.

Azok, akik követelték az ennivalót 
— kan-aíazgatják a forró levest, mely 
úgy füstölög, mintha összeszedte volna 
a mai nyomorúságos világban leállt ösz- 
szes gőzerőre berendezett gyárak ké­
ményét. Ahogy szürcsölik a levest, félve 
érintik szájukhoz a kanalat. A nyelvü­
ket felmarja a forróság, a torkukat meg­
égeti a leves, a foguk pedig majd bele­
olvad az ebédelésbe. Amikor azután 
megunják ezt a szórakozást, — mert 
Íriszen az összes ételek közül a leves hül. 
ki a legnehezebben —-, akkor előveszik 
a poharukat, megtöltik jó hideg vízzel. 
A hideg vízzel lemossák a leves melegét 
ennek a műveletnek megvan az a jó 
tulajdonsága, hogy a fogak belenyilam- 
lana'k tőle, a gyomor pedig csendes és 
fájó kó-válygásba kezd.

Mintha a forró ételt és a hideg italt 
direkt a fogorvosok részére találták vol­
na ki. Mert Semmi sem rongálja úgy az 
ember fogazatát, mint a "forróság, meg 
a rázuditott hidegség.

Az ételnek és az italnak a hőfoka 
óriási jelentőségű dolog, nagyon kell rá 
ügyelnie a jó háziasszonynak. Valamikor 
régen úgy jellemezték a rossz gazdasz- 
szonyt: Télen hideg vizet, nyáron meleg 
italt ad.

Bizonyos, hogy az ivóvíznek és álta­
lában minden italnak a hőfoka alul kell, 
hogy maradjon bizonyos melegségen. A 
melég ital élvezhetetlen és ami élvezhe­
tetlen, az nem is lehet egészséges. Vi­
szont mindennek megvan a határa.

Forró ételtől sokan vesztették -el 
már egész életükre egészségüket. A kul­
túra, a civilizáció megrontotta, elgyömgi- 
t-ett e é rzck sze rvei n két.

Figyelje meg, Asszonyom: egy ku­
tya, bármennyire is kiéheztethetik, nem 
nyúl hozzá a forró ételhez. Megvárja, 
amíg kihűl.

És mi, emberek? Ha s-ok szi-tkozó- 
dás és sok m-érgelődés között is, de meg­
esszük a forro ételt. Sőt akad olyan 
ember is, aki csak a forró ételt 
szereti. Erre nem is lehet szabályt fel­
állítani, hiszen ahány ház, annyi szo­
kás :.

De hogy a forró étel általában na­
gyon káros ez emberi egészségre, az 
bizonyos.

Á gyomorfekélyek legnagyobb ré­
szét forró éltet okozza. Ennek a veszedel­
mes betegségnek még ma is rengeteg 
áldozata van.

A forró étel átheviti fogunk csont- 
falait és amikor hideg vizet iszunk rá, 
könnyen megreped rágószervünk. Már 
pedig a fogfájásnál — a magyar köz­
mondás szerint — nincs rettenetesebb 
betegség.

Flogv a jó lóg mit jelent az emberi 
életben és előrehaladásában, arra leg­
jobb bizonyíték a magyar közmondás. 
A közmondásokban rengeteg igazság 
van, mert bosszú évszázadok tapasztala­
tainak leszürődése. A példabeszéd sze­
rint az már megette kenyerének javát, 
aki cllni Haj tóttá fogait. Vagyis, az em­
beri akarat érvényesülése, a szépség és 
az erő előretörése szempontjából nagyje­
lentőségű a fogak épsége. Hogy ez va­
lóban így lenne, az tudományosan Bizo­
nyára nincs bebizonyítva. A közmondás 
igazsága nincs bebizonyítva, de nincs 
megcáfolva sem. Mindenesetre érdemes 
fogainkra vigyáznunk.

Az életet", Asszonyom, nem a nagy 
bánatok és fájdalmak mérgezik meg, 
hanem ellenkezőleg, az aj)ró gondok, ke­
serűségek és fájdalmak. És ha módunk­
ban áll, miért iné segítenénk ezeken az

apróságokon. Ki tudja, hány évet ta­
karítunk meg vele életűinkből, hány fo­
gat családunk szájából és — mennyi fáj­
dalmat, bajt, költséget családi körünk­
ben ?

Miért ne kezdhetnénk hozzá ne­
gyed órával hamarább az ebédhez? Hi­
szen nem az ivóvíz hidegsége rontja leg­
többször a fogakat, hanem kizárólag a 
forró étel. Ha kevésbé meleg az étel, 
nem érezzük olyan hidegnek a vizet sem. 
A családi élet boldogsága sokszor ilyen 
apróságokból, vetődik össze. És miért ne 
védné meg ön, Asszonyom, kis figye­
lemmel, kis szeretettel és pontossággal 
családi életének melegét és fényét?

9 »én aszfolMár
—o—

A kávéházban szoktunk néha talál­
kozni, onnan ismertem Artándy Vincét. 
Valami közös ismerősünk, amilyen min­
dig akad, bemutatott bennünket egy­
másnak, mintha valami nagyon sóvárog­
tunk volna az egymás ismeretségére. 
Ki nem állhattam ezt a tipegő, feketé­
re festett bajuszu vén rouét, aki még 
most is egyenesre kihúzta magát a rogy- 
gyant lábszáraival, mihelyt egy csinos 
nő közeledett az uccán s kalapjaik alá 
kandikált az iskolából jövő fiatal leány­
káknak.

Ugyan mit akar ez az ember még 
a nőkkel? Hát nem volt neki elég? 
Hiszen csak rá kell. nézni, szemmel lát­
ható, milyen fáradtan vonszolja aszott 
vén testét s vén csontjai bizony nem 
igen kívánnak már egyebet, csak pi­
henésit. De azért a kávéház ablakából 
egyre csak a nőket mustrálja s locso­
gása mindig csak körülöttük forog. Si­
kamlós adomákkal mulattatja az asz­
taltársaság ifjabb tagjait s tetszik neki, 
hogy úgy féiig-meddig még fiatal em­
bernek számítják.

Fia nagyon kicsipte magát, hát 
csakugyan tévedésbe ejthette korára néz­
ve főkép a tapaszra I a tlan a b Da kát. Az 
a tizenhat éves kislányka, akit két hét 
óta üldözött, ha mindjárt megmondták 
volna neki, hogy ez egy hatvan év körül 
járó vén ember, majd húsz évvel öre­
gebb a leányka atyjánál, hát nem ije- 
dezett volna tőle, hanem a szeme közé 
nevetett volna.

így azonban csak annyit tudott sze­
gényke, hogy egy elegáns, nagyon ele­
gáns gavallér jár minden mp a nyomá­
ba s iskolából jövet egész hazáig kíséri,

De nem mert szólni apuskájának, 
mert apuska mindig oly.m haragos volt 
s mindig csak azt hajtogatta, hogy "hagy­
janak neki békét. Bizony nem is csoda, 
mikor három gyermekkel iljtmaradt öz­
vegyen és fizetését nem akarják föl­
emelni.

Oh. dehogy szól a kislány apuská­
jának. És ugyan miért is szólna? Az 
az ur nem követett el semmi illetlensé­
get;, sőt igen illedelmesen köszönt, ka­
lapját: mélyen levéve.

Lenke úgy tett, mintha őszre sem 
venné. De mar a többi leány, az iskola- 
társai is észrevették s nevetgélnek és 
sugdosnak a Lenke fülébe:

- Te, ez valam in így ur lehet. 
Milyen gyémántios melltüje van! És mi­
lyen elegáns az öltözete!

A kislánynak a teje egészen meg- 
zavarodik s azok a csodás regények fo­
rognak eszében, melyeket: lopva olvas­
gat az iskolában a pad alátt s otthon áz 
ágyban, mikor a kisebb testvérei már 
elaludtak, mig csak apuska nem zörget 
az ajtón •

— Oftisd el már azt a lámpát.
S képzeletében az a fekete baju­

szos, kemény kalapu ur letölti a regény- 
hősök bűvös alakját: Oly komoly és 
méltpságos, mint Rodoiphe a »Párisi 
titkok«-ban. Istenem, ha valami átöl­
tözött gróf, vagy herceg volnál

A kislány zűrzavaros fantáziájában 
napról-napra fényesebb alakot ölt ez a 
regényhős, a tizenhat éves leány ideálja, 
a komoly, az érett férfi, nem afféle si- 
heder, amilyen egyik-másik barátjnéja 
utján szaladozik.

11. oldal. ^

Lenke elpirul, mikor az iskolából 
kijövet megpillantja s míg leánytárSai- 
val sietve tovairamlik, kis szive oly he­
vesen dobog. Nem mer hátratekinteni, 
de azért: szinte látja, hogy jön utána a 
fekete bajuszos ur s mikor lihegve fölér 
lakására a leányka és az ablakból ki­
kandikál, még láthatja lovagját néhány 
percig, aki lassú léjitekkct távozik. Bizo­
nyosan bus szegény, a szerelmes lova­
gok mind busák.

Egyszer azonban, mikor Lenke tár­
saitól már elvált s befordult a kapun, 
hogy fölmenjen a lépcsőn, a fekete ba­
juszos ur hirtelen utána surrant s meg­
állította a lépcső alján:

Levett kalappal, teljes tisztelettel 
beszélt, mert az ilyen vén gazember 
tudja, hogy a tisztelet milyen jólesik az 
ilyen gyermckleányoknak.

Egy levelet nyújtott át. A leány 
nem akarta elfogadni.

— Leteszem lábaihoz — szólt a 
gavallér olyan páthosszal, mintha szivét 
tette volna oda le imádottja lábaihoz.

Aztán köszönt és eltávozott.
A leányka remegett, nem akarta 

felvenni a levelet, ott akarta hagyni; de 
félt, hogy valaki megtalálja, elolvassák. 
Nem, igazán nem hagyhatja itt.

Remegve tekintett szét, nem lát­
ják-e? Aztán hirtelen lehajolt, fölvette 
a levelet és bedugta zsebébe.

Nem fogja elolvasni, olvasation ösz- 
szetépi, ez volt szilárd elhatározása. De 
aztán mégis csak elolvasta az ágyában s 
párnája alá rejtette. A levéllel feje alatt 
két kis kezét lázasan dobogó szivére 
nyomva, úgy aludt el, de csak hajnal 
felé, mikor heves izgatottságán erőt vett 
az álom.

Másnap déltájban, mikor kijöttek 
az iskolából, a gavallér ott állt szokott 
helyén és nyájasan köszöntötte Lenkét. 
A kislány annyira meg volt zavarodva, 
hogy nem tudta, mit csinál s öntudat­
lanul viszonozta a köszönést. Csak az­
után jutott eszébe, hogy mit cselekedett 
s lángbaborult arccal, csaknem futva 
sietett el onnan. Leány társai alig bírtak 
vele versenythaladni.

Kiizzadva, kifáradva tipegett utána 
velőiden csontjaival a vén kopó, min­
denütt a nemes vad nyomában. Az utol­
só utcasarkon elváltak Lenkétől leány- 
társai s akkor a semmirevaló előre tör­
tetett.

A kapu aljában utolérte a kislányt.
— Szép kisasszony, elolvasta leve­

lemet ?
A leánykának nem volt ereje, hogy 

elfusson. Vgy érezte, mintha rettenetes 
zsibbadtság lepte volna meg, hogy majd 
kipattant kis kebléből.

Szeretem susogta a férfi.
S átölelve derekát, megszorította a 

kezét, megcsókolta lángoló orcáját.
És a leány nem ellenkezett, csak 

hagyta magát, félig aléítan, kábultan, 
szemeit lehunyva, reszketve. De csak 
pillanatig, a másik pillanatban már ki­
szakította magát a férfi karjai közül s 
megriadva, csaknem vad rémülettel szö­
kött tel a lépcsőn.

Otthon egy székre roskadt és sírás­
ra fakadt. De hamar letörölte köny- 
nyeit:, apuska meg ne lássa. Mikor azon­
ban magában maradt, újra rákezdte a- 
sírást. Sirt még későn éjjel is.

Következő nap nem akart az isko­
lába menni; azt mondta, hogy beteg, 
harmadnap mégis elment.

Alig ért az uccára, találkozott a ga­
vallérjával. Egv kissé megrezzent, de 
már nem érezte azt a félelmet, sőt kissé 
mosolygott is.

— Úgy aggódtam érte, édes — 
susogta a gavallér.

Mit. el nem hisz az ilyen bohó kis­
lány! Nem mondhat az a vén gazember 
olyan hazugságot, mit az ártatlan ei ne 
hinne. Áhítattal fölemeli szemeit lovag­
jára s nem látja a petyhüdt vonásokon 
a kiélt ember torzképét.

Artándy Vince az egész utón édes 
szavakat susog a leányka fülébfe. AZ 
hallgat és meg-megremeg a boldogság­
tól is, meg a félelemtől is. Jaj, ha 
apuska megtudja ,vagy az igazgatónő 
meglátja az ablakból?

Egészen lángvörös és szive úgy.

✓
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iösszeszorul, hogy egy hangot sem bír 
kiejteni, mikor bemegy az iskolába. De 
az osztályfőnök nem ügyel reá és senki 
sem kérdezi, hogy mi lelte? Csak a 
lánypajtások integetnek nevetgélve, ő 
azonban lesüti lejét, írui-pirui és halá­
los félelmet áll ki.

Artándy Vince ezalatt fütyörészve 
sétálgat az uccán. Roggyant lábszárai 
kifeszülnek, szinte ruganyosakká válnak 
s gúnyos mosoly játszadozik ajkai körül:

Meg van fogva, szép madárkám — 
gondolta magában.

S szeretne saját magának a vállára 
veregetni és gratulálni.

— Bravó. Ezt, jól csináltad, Vince.
Egy kicsit még vergődni fog a ma­

dárka, de hiába vergődik. Az ilyen ta­
pasztalatlan, bamba kis teremtés nem 
tudja, hogy szabaduljon. Ez nem bir el­
repülni az emberek markából.

De az ilyen úri ember meg tud 
tőle szabadulni, amikor akar. amikor 
már megunta. Hess innen, te szegény 
madár, nem kellesz, már mehetsz a le­
tört szárnyaddal, megmérgezett ifjúsá­
goddal, hess innen!

Artándy Vince vigan sétál. A vén 
hm ember meg van elégedve zsákmá­
nyával. Nem hevíti ugy an egy szikrányi 
szenvedély sem. nyálkás vére nem forr 
tüzesebben, szive nem ver gyorsabban 
s nincs benne több érzés, mint a séta- 
botiában; de a legyet sem hajtja a 
szenvedély, mégis rászáll mindenre és 
bemocskol mindent.

1 .áttani a minap a szemtelen vén 
gavallért, hogy terpeszkedett a kávé­
házban s hogy bize Igétt hiúságának, 
mikor ismerőséi kérdezgették tőle:

— Te, micsoda csókolnivaló kis jó­
szágot fedeztél fel?

V. A.

Vigyázz az egeszstgtdre
A vérszegénység

Irta: Dr Simkő István orvos.
A vér összetételét illető leg, kétféle 

anyagból áll: a folyékony, sárgás, viz- 
szerü vérsavból (ebben sokféle anyag 
van feloldva) és a vérsejtekből. A vér­
sejtek megfelelő nagyítás mellett jói 
látható apró test.ecskck, melyek külsejü­
ket és szerkezetüket tekintve is két nagy 
csoportba oszthatók: a vörös és fehér 
vérsejtek csoportjába, de ezen csoportok 
keretein belül is a sejtek egész seregét 
különböztetjük meg, ami azonban már 
a laikus közönséget nem kell, hogy ér­
dekelje. A vörös vérsejtek azért nevez­
tetnek vöröseknek, mert bennük egy vö­
rös 1 estékanyag, a hemoglobin van lei­
halmozva. Ez a vörös festékanyag, illet­
ve az ezt tartalmazó vörös vérsejtek fes­
tik meg a vért vörösre s adják meg a 
bőrnek is sajátságos rózsaszínét. — A 
vérszegénység egy olyan megbetegedés, 
hol a vörös vérsejtekben található vér­
lesték ö-szmennyisége megkevesbedett. 
mvm áll tehát az, hogy a vérszegények­
nek kevés a vérük. A vérszegényeknek 
is éjt pen úgy, mint az egészséges fel­
nőtteknek 5 liter vérük van. Még ha 
pl valami sérülés folytán valaki 4 —5 
deci, vagy esetleg még több vért is vé­
szit, akkor is már pár óra múlva pótolja 
>a szervezet a vérveszteséget s az érrend­
szerben újra 5 liter vér kering. A kü­
lönbség azonban az, hogy a pótlásra 
használt anyag nem azonos összetételű az. 
«gsézséges ember vérével, mert a szer­
vezet a sejteis elemeket ('^ehát a vörös és 
fehér vérsejteket) csak' lassabban bírja 
újra képezni s igy a pótlás csak egy ke­
vésbé értékes anyaggal, a szövetnecív,k- 
kei fog történni. Ennek folytán sérü­
lésekből előáll-) vérveszteségek kapcsán 
’S beáll a vérszegénység, mert bár a

a vörös vér sejtek száma is normális, el­
lenben egy-cgy vörös vérsejt tartalmaz 
kevés vérfestéket. Hogy mikor melyik 
esettel állunk szemben, azt csak orvos 
állapíthatja meg, megfelelő vérvizsgálat 
utján.

A vérszegénység egyik legjellem­
zőbb tünete a sájradtság, mely az arc 
bőrén kivid a szem kötőhártyájának a 
halványságábam és a fülcimpák áttetsző­
ségében jut leginkább kifejezésre. A 
vérszegények gyakran panaszkodnak fő­
fájásról, fáradékonyságról, gyengeséig- 
érzetről, olykor szédülés, látási s hallási 
zaai-k lepnek lel.

A vél szegény séget sok mindenféle 
1 ok idézheti elő. Egy példát már emh- 
; tettünk: a sérülések kapcsán előálló vér- 
veszteséget. De van sokféle betegség, 
mely másodlagosan vérszegénységet 
okoz. így mindazok a betegségek, me­
lyek a vérképzőszerveket támadják meg, 
mert az idővel elpusztuló vérsejtek kellő

fyorsasággaí nem pótoltatnak, vagy pe- 
íg az újonnan érkező verseitek hit­

ványak s hamar elpusztulnak használat 
közben. A tuberculosis és rák, továbbá 
a gyomorbetegségek, valamint az emész­
tési zavarokkal és étvágytalansággal járó 
betegségek is okozhatnak vérszegénysé­
get, mert mint ahogvan a tpbbi szervek, 
éppen úgy a vérképző szervek is hiányo­
san táplál tatnak s emiatt vagy nem tud­
nak elég számú vörös vérsejtet képez­
ni, vagy jjedig csak kisebb élettartamú 
és kevesebb vörös vértestéket tartalma­
zó vél sejteket produkálnak.

A vérszegénység gyógyításánál első­
sorban az azt előidéző okot, pl tuber- 
culosist, gyomorbajt kelt megszüntetni. 
Másfelől jiedig a vérképző szerveket kelt 
fokozott munkára hinni. Ebből a célból 
szoktak a betegeknek vasat, arzént, ad­
ni, utóbbi időben pedig gyomor és máj­
kivon átokkal igyekeznek hasonló hatást 
elérni. Ugyain gy jó hatású a quarcfény- 
kezelés is.

A táplálékkal is befolyásolható a‘ 
vérszegénység. így a nyers gyümölcsök, 
zöld s általában a színes főzelékek, to­
vábbá — legalább is bizonvos esetekben 
— a félig sült máj és mellékvese a vér- 
szegénység ellen dolgoznak. A tej és 
tejtermékek nem alkalmasak a vérsze­
génység gyógyítására, sőt a juh teje 
hosszabb idei élvezet után maga is képes 
vérszegénységet okozni .

flip és leánya
Múlt és - leien

-— Rémes! — lép be a szobába 
Klára, a család szemétemé, a tizenki- 
lenccves szőke lány, kinek ujján a ka­
rikagyűrű ékes bizonysága annak, hogy 
menyasszony. — Rémes — kiáltja má­
sodszor is 
emberek!

— Na,

hogy milyenek ma az

od van már megint? 
ívja, aki a varrógép

vér abszolút mennyisége, az 5 liter, vál­
tozatlanul megmarad, de a vörös versej­
tek és a bennük levő vörösvértestek 
még egészséges szervezeteknél is csak 
hosszabb idő után pótlódik. A vérsze­
génységnél tehát a vér összmennyisóge 
normális, de megkevesbedett a vöt ös- 
véisejtek száma (s ezzez*együtt a vörös 
vértesiek mennyisége), vagy pedig még

mi bajod 
-— néz fel rá az any 
mellett dolgozik.

— Tudod, anyukám, valami szem­
telenség, amit ma megengednek maguk­
nak az emberek.

— Miről van hát szó? — kérdi s 
mosolyog az anya szeretett leányára.

— Tudod, hogy körömlakkért men­
tem.

— Tudom, tudom — bólingat ősz 
lejével az anya s hangjából kiérezni, 
hogy megvan a maga véleménye a kö­
römlakkról.

— Szóval bementem a drogériába 
és mondom a segédnek, hogy adjon 
nekem köröm lakkot.

— Nos, és talán nem adott ?
Dehogy nem adott — hadarja 

de. milyet a do t t ? - 
Amilyet kértél, mi Ivet is adott

KIári

volna ?
Persze, te azt hiszed, hogy mind-. >T

egy, milyen az a körömlakk. Hát nem 
mind gy, egyáltalán nem mindegy, 
anyukám. Mert tudod, most már más a 
divat, mint régen volt.

Az anya kellemetlenül figyel lánya 
beszédére. Látszik rajta, hogy dolgozni

Szentes, 1934. február 4.

akar, ámbár olyan fáradt és álmos, 
hogy minduntalan le-lecsukódik szem­
héja. Pislákol és nagyokat ásít, de igyek­
szik érdeklődő arcot vágni.

Klára sebesen és lendülettel beszél.
— Ezelőtt egy-két héttjel még a 

rózsaszínű lakk volt a divat s én csak 
nem maradhatok ei a divattól.

Rövid szünet után folytatja:
— Szóval bemegyek a drogériába 

és kérek körömlakkot, de annak a mafla 
segédnek direkt megmondom, hogy ne 
rózsaszínűt adjon, hanem halványsárgát. 
Kétszer is megmondtam neki. És itt van, 
adott nekem egy lehetetlen színű árut.

Klán dühös mozdulat tat előránt 
zsebéből egy kis üveglet s az anyja felé 
nyújtja.

— Nézd meg.
Az anya elhárító mozdulatot tesz, 

mintha csak azt mondaná: nem érdekel.
— Persze, téged ez nem érdekel — 

pattog Klári —, de most mit csináljak ? 
Eldobjam? Felhasználjam? Ha Maca, 
vagy pláne Lili meglát rózsaszínű kö­
römmel, végem van. Ki fognak nevetni 
s mindez azért a mafla segédért. De 
hát hiába, ma nagyon rémesek az em­
berek.

A leány leveszi nagykabátját s a 
Szekrénybe teszi, közben állandóan be­
szél:

— A múltkor a cipésszel .jártam 
így. Emlékszem még, milyen ügyetlen 
sarkot csinált. A varrónőmről nem is 
beszélek, úgy elcsúfította az estélyi ru­
hámat, hogy fel se merem venni. Most 
járhatom rózsaszín körömmel. Jaj, de 
rémes egy világ van most!... ugv-e, 
anyus ? — fordult anyja felé, aki közben 
el szundított leánya kelengyéje mellett s 

mellére ejti fejét, mintha csak azt
akarná mondani: Valóban furcsa világot 
élünk...

-szem—

Kertészet
Villás elágazási! fák könnyen szét­

hasadhatnak, mert a korona súlya az 
ágakat kétfelé huzza. Viharos időben a 
szél nyomása alatt a fatörzs kettéválik, 
de szétrepedhet a termés súlya alatt is. 
Ezért a fiatal fák koronáját már úgy 
alakítjuk, hogy ilyen villás elágazása ne 
lehessen. Idősebb fák koronatormáját 
már meg nem változtathatjuk. Az ilyen 
fákon csak úgy segíthetünk, hogy a két 
ágat átfúrjuk és vas rúddal összefogjuk 
is a rúd végét nagy anyacsavarral zárjuk. 
Az ilyen túrt seb a fának nem árt any- 
nyira, mint hogyha dróttal húzzuk össze 
és a drót a fa kérgét körösikörül bevág­
ja. A fa teste túrható, szegezhető káro­
sodás nélkül, de a drót ölelő tojtogatását 
már el nem viselheti.

Vöröshagymából egy kát. holdon 
(dughagymáról) teremhet 80—150 mé­
termázsa. Ha magot termesztünk, úgy 
4.50—5 lil, azaz körülbelül 250 kg magra 
számíthatunk. 60—100 liter hagyma­
magból 120—150 métermázsa dughagy- 
mát merünk.

tsaszok's inflmvalól
ICtünő po- cellánragasztót kapha­

tunk. ha magnéziumoldatot finom porra 
dörzsölve, kellő mennyiségű iiatronviz- 
ü veggei sűrű péppé keverünk. E keve­
rés él ragasztás gyorsaságot igényelnek,
mert a pép hamar megkeményedik. Ha 
e ragasztóval bekent törésielületeket jól 
ösiszcszoritva két-három napig állni 
hagyjuk, oly bámulatos erővel tapadnak 
össze, hogy az edény inkább másutt tö- 
íik szét leesésnél, mint a ragasztott he­
lyen.

Ha rozsdás tűvel ,szeggel, tollkes- 
sel, irőíoliai megsértjük kezünket, vér-
mérgezést is kaphatunk. A fertőző csi­
rák a bőr felszínéről vagy a szemnjes 
zsebkendővel, vagy a piszkos ujjal, való 
nyomogatás utján, ritkábban a rozsdás 
tűről, szegről, kerülnek a sebbe. (A 
rozsda nem mérgesElszaporodva és a 
ii-nví lv:íha mtviH : \ ItalnninS finr'toZiá'St

I T^I jn I
Eg}|

, Feleség- 
dent és sohase, 
, férj: Haj 
ragok igém,

~~ Azt mo| 
j roSsz köiyköt, 1 

No esi
menni?

— Sió síi 
dugtam a pápai

vérpályába jutva, 
idézhetnek ele

önt
— Nem ki
— Egypá
— Mire!
— Hogy

Első
Börtönéi 
Az uj lak 

nám tenni a c

KI

A
— Hi 

asszonyok „ 
lennek meg

- Úgy;
— Az án 

gyök.

És miért 
lyét?

— Mert 
hon, a magysáj

Vidám uv- 
kocavadászoklej 
hogy a jelenti 
cgy-egy vadásig 

Épp egy' fi 
rast, aki kon| 
szörnyű keli 

- Egy jól 
ben, a havasai! 
vannak, medve! 
Egy hatalmas I 
nyomába. Vádi 
fegyverkezve, I 
rencsétlen-ségel 
tói teljesen el 
egészen egyedi 
találtam mágaf 
resztül fekteti 
va. Nagy hirt* 
magam mögül 
medve e gyepi 
nem menekülj 
túlsó oldalra I 
fegyveremet 
tam csuszva-iil 
inak a fa törzsül 
ut közepén'i 
hogy a nőst« 
mélység másil 
fogait. Majdnel 
tem. A pitskaf
mélységbe zuhl 
kiáltok, a kési 
Előttem s mc.f 
vad, alattam a 

Kimerülte
egy húzást3 fel 

A társasai 
zettet hangol 
nehezem ocsuí! 
végre a vada«] 
lénkén kocka»!

_ s mii 
__ Velewf 

vadász. - 
vadak teljese"

— Mit I 
__ Csizml
— Osztói

Melszijazás’t?
könnyű meS[l
jár.
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